
 قرب 1٫2إلى 1 و 6٫6 إلى 7

8 = 7 + 1 
 لذا 1٫2 + 6٫6 = 8 تقريبا

 قرب 9٫6 إلى 11 و 2٫3 إلى 2

8 = 2 – 11 
 لذا 9٫6 - 2٫3 = 8 تقريبا

 قرب 8٫25 إلى 8 و 4٫8 إلى 5

3 = 5 – 8 
 لذا 8٫25 - 48 = 3 تقريبا

 قرب 5٫85 إلى 6 و 7٫1 إلى 7

13 = 7 + 6 
 لذا 5٫85 + 7٫1 = 13 تقريبا

 ما أنفقه سلطان = كيس سكر + علبة عصير

4٫5 + 17٫95 
 قرب 17٫95 إلى 18 و4٫5 إلى 5

23 =5 + 28 
 لذا 17٫95 + 4٫5 = 23 تقريبا
 إذا ما أنفقه سلطان = 23 ريال
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 المجموعة التي فيها الكسور تقرب إلى صفر: د , و, ط

: أ , هـ, ز, ي  
1

2
 المجموعة التي فيها الكسور تقرب إلى  

 المجموعة التي فيها الكسور تقرب إلى 2 :ب , ج , ح

 



 
- إذا كان البسط قريبا بصورة كبيرة من المقام فيقرب الكسر إلى 

 الواحد

 - إذا كان البسط قريبا من نصف المقام فيقرب الكسر إلى نصف
- إذا كان البسط أصغر بصورة كبيرة من المقام فيقرب الكسر إلى 

 الصفر
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1 التقريب الى للادنى
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الناتج= 12) التقريب الادنى (  سيتناسب عرض رسوماتها 

 )التي تساوي على الاكثر 12سم ( مع عرض جيب الحقيبة

 
 

15  التقريب إلى الاعلى
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262  التقريب الى للادنى
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35  التقريب الى للاعلى
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4  بقية الاعداد تقرب لـ 4 بينما يقرب هذا العدد لـ 8
4

5
  الناتج =  

 
 

 
 إذا كان البسط قريبا بصوره كبيره من المقام فيقرب الكسر إلى الواحد

 إذا كان البسط قريبا من نصف المقام فيقرب الكسر إلى نصف
 إذا كان البسط أصغر بصوره كبيره من المقام فيقرب الكسر إلى الصفر

 

 

 

 الاكثر معقولية أن يدفع كل طالب 8 ريالات
 

 

 

 

 

 
 



 

 

1(  بعد تمثيلك المسألة, إذا بدت اإلجابة معقولة مقارنة بالحسابات 

 يكون احتمال الحل صحيحا
 

2( هي تستطيع الحصول على قطع أطوالها 1٫29 م , 1٫89 م , 

 2٫99 م من شريط طوله 4٫65 م
يمكنك أن تحضر شريطا ورقيا أو بلاستيكيا   ومقصا   , ثم تمثل الموقف 

 وتجرب الحل
 

 

 
 

 افهم :  يقدم أحد المطاعم وجبة تتكون من الدجاج أو السمك

 بالاضافة إلي قهوة أو الشاي أو عصير الليمون أو الماء فما

 عدد طرق الممكنة لوجبة من هذا المطعم
 المطلوب: اكتب هذه الطرق

 خطط : استعمل خطة التمثيل لاجد حل المسألة
 الحل : الدجاج مع قهوة, الدجاج مع شاي,الدجاج مع عصير الليمون

 الدجاج مع الماء, السمك مع قهوة, السمك مع شاي
 السمك مع عصير الليمون, السمك مع الماء

 إذن عدد الطرق 8 طرق
 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 افهم :  اشترك خالد وعمر وفهد وسهيل في سباق جري تتابع
المطلوب: عدد التراتيب الممكنة لهذا السباق على أن يكون خالد أخر 

 من يجري
 خطط : استعمل خطة التمثيل لاجد حل المسألة

الحل : عمر وفهد وسهيل وخالد, عمر وسهيل وفهد وخالد، فهد 

وعمر وسهيل وخالد, فهد وسهيل وعمر وخالد، سهيل وعمر وفهد 

 وخالد, سهيل وفهد وعمر وخالد

 إذن عدد الطرق التي يكون فيها خالد أخر واحد = 6 طرق
 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة

 

 

 
 

افهم :  يراد توزيع 24 طالبا على أربع فرق بالتساوي على أن يقوم 

كل طالب بالعد بحسب ترتيب الفرق وأن يبدأ الفريق الاول بالعد 1 إذا 

 كان ترتيب الطالب حامد هو الحادي عشر في عمليه العد
 المطلوب: الفريق الذي ينتمي إليه

 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة
 الحل : الفريق الثاني

 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة
 

 

 
 

افهم :  يجلس ست طالبات على مائدة طعام فإذا انضم إليهم طالبتان 

 وغادر ثالثة منهن في الوقت نفسه
 المطلوب: عدد الطالبات اللواتى يجلسن على المائدة الآن؟

 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة
 الحل : 6+2-3=8-3=5 طالبات

 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة
 

 

 

 

 



 

افهم :  اشترت فاطمة منبها بخصم مقداره 9 ريالات عن السعر 

 الاصلي فإذا دفعت 32 ريال
 المطلوب: سعره الاصلي

 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة
 الحل : سعره الاصلي = 32+9=41 ريال
 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة

 

 

 افهم :  تريد سلمى أن تزور ثالثة مواقع إنترنت لمؤسسات حكومية
 المطلوب: بكم ترتيب يمكنها زيارة هذه المواقع
 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة

 الحل : نرمز للموقع الاول أ والموقع الثاني ب والموقع الثالث ج

 أ ب ج, أج ب, ب أ ج, ب ج أ, ج أ ب, ج ب أ

 عدد الطرق: 6 طرق تستطيع بها سلمى زيارة الثلاث مواقع
 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة

 

 

 
 

افهم :  يبين الجدول الآتي الشهور التي ولد فيها بعض طلاب الصف 

 السادس في إحدى المدارس
المطلوب: بكم يزيد عدد الطالب الذين ولدوا في شهر رجب على الذين 

 ولدوا في شهر شعبان؟
 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة

الحل : عدد الطلاب الذين ولدوا في شهر رجب 4 طلاب, وعدد 

 الطلاب الذين ولدوا في شهر شعبان 2طالب

عدد الطلاب الذين ولدوا في شهر رجب يزيد على عدد الطلاب الذين 

 ولدوا في شهر شعبان بمقدار طالبين
 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة

 

 

 افهم :  وزن إحدى الامهات 67٫5 كجم, ووزن طفلها 13٫5 كجم
 المطلوب: كم مرة يساوي وزن الام وزن طفلها
 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة

 = 8 مرات
67,5

13,5
  الحل :  

 وزن الام يساوي 8 مرات وزن طفلها

 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة
 

 

 افهم :  ما العدد المفقود في النمط   234،345،........،567
 خطط : استعمل خطة إنشاء قائمة منظمة

 الحل :  بأضافة +111
 العدد المفقود: 456

 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة
 

 

 
 

 افهم :  درجات طلاب أحد الصفوف في مادة الرياضيات
المطلوب: كم مرة تساوي تقريبا عدد الطلاب الذين تتراوح درجاتهم 

 من 71 الى 81 عدد الطلاب الذين تتراوح درجاتهم من 81 الى 91
 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة

 الحل : عدد الطلاب التي تتراوح دراجاتهم من 71الى 81= 8 طلاب

 وعدد الطالب التي تتراوح درجاتهم من 81 الى 91 = 4

 عدد الطالب التي تتراوح دراجاتهم من 71 الى 81 ضعف عدد الطالب
 التي تتراوح درجاتهم من 81 الى 91

 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة
 

 

 

 

 

 

 



 

 افهم :  تستطيع خولة أن تتعلم 12 كلمة إنجليزية في 8 دقائق
المطلوب: عدد الكلمات الانجليزية التي تستطيع تعلمها في ساعة 

 وعشرين دقيقة
 خطط : استعمل خطة التمثيل لأجد حل المسألة
 الحل : بما أن الساعة 61 دقيقة + 21 دقيقة 

 إذن المراد معرفة عدد الكلمات التي تحفظها خولة في 81 دقيقة

 وبما أنها تتعلم 21 كلمة في 8 دقائق

 إذن تتعلم في 81 دقيقة 121 كلمة

 تحقق: الاجابة معقولة, إذن الاجابة صحيحة
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 البسط في ناتج الجمع هو مجموع بسطي الكسرين المجموعين

 

 
 المقام في ناتج الجمع هو المقام نفسه في كال الكسرين

 
 بما أن المقام واحد إذن نقوم بجمع البسوط مع كتابة نفس المقام
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  الثورات البركانية التى حدثت أمريكا الشمالية والجنوبية = 

 يزيد قطاع آسيا وجنوب الباسفيك البركانى على قطاع أوروبا البركانى
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 بطرح كل عددين متجاورين
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عند جمع كسرين متشابهين أو طرحهما, أجمع البسطين أو أطرحهما. 

 وأستعمل المقام المشترك في كتابة الناتج

 



 

 

 
 

 

 
 

 نفترض أن الطالب أ , ب , جـ

  طرق الترتيب: أ , ب , جـ / أ , جـ , ب / ب , جـ , أ / ب , أ , جـ
 / جـ , أ , ب / جـ , ب , أ

 إذا هناك 6 طرق لترتيب هؤلء الطلاب
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 يلتقيان بعد 15 دقيقة
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عدد أجزاء نموذج كسر الاجابة يساوي المضاعف 

 المشترك الاصغر لمقامي الكسور غير المتشابهة
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 ساعة = 21 دقائق
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 المضاعف المشترك الاصغر للكسرين هو 6
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9

51
=
7 − 16

51
= 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو 11
7

11
=
3 + 4

11
= 

 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو9

8

9
=
2 + 6

9
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو8

7

8
=
5 + 2

8
= 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو6

1

6
=
3 − 4

6
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو11

1

11
=
5 − 6

11
= 

 



 
 المضاعف المشترك الاصغر هو11

1

2
=

5

11
=
2 + 3

11
=
2 × 1

11
+
1 × 3

11
 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو12

11

12
=
3 + 8

12
=
3 × 1

12
+
4 × 2

12
 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو8

5

8
=
1 − 6

8
=
1 × 1

8
−
2 × 3

8
 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو14

3

14
=
7 − 11

14
=
7 × 1

14
−
2 × 5

14
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو 81

39

81
=
13 − 52

81
=
1 × 13

81
−
4 × 13

81
=
13

81
−
13

21
  

 
 

 

 

1
5

12
=
17

12
=
7 + 11

12
=
1 × 7

12
+
2 × 5

12
=

7

12
+
5

6
 

 

 
9

21
=
5 − 14

21
=
5 × 1

21
−
2 × 7

21
=
1

4
−

7

11
=
1

4
−

7

11
 

 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو8

3

8
=
2 + 3

8
= 

 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو11

9

11
=
5 + 4

11
= 

 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو11

4

11
=
5 − 9

11
= 

 

 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو12

11

12
=
9 + 2

12
= 

 

 

 

 



 

 المضاعف المشترك الاصغر هو12

11

12
=
8 + 3

12
= 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو31

2

15
=

4

31
=
21 − 25

31
= 

 

 

 

 المضاعف المشترك الاصغر هو21

7

21
=
8 − 15

21
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو18

1
7

18
=
25

18
=
9 + 16

18
=
9 × 1

9 × 2
+
2 × 8

18
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو14

1
3

14
=
17

14
=
7 + 11

14
=
7 × 1

7 × 2
+
2 × 5

2 × 7
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو11

1

2
=

5

11
=
4 − 9

11
=
2 × 2

2 × 5
−

1 × 9

1 × 11
= 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو8

1

8
=
6 − 7

8
=
2 × 3

2 × 4
−
1 × 7

1 × 8
= 

 
 

 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو8

1
5

8
=
13

8
=
6 + 7

8
=
2 × 3

2 × 4
+
1 × 7

1 × 8
= 

 
 
 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو12

1
1

4
=
5

4
=
15

12
=
8 + 7

12
=
4 × 2

12
+

1 × 7

1 × 12
= 

 
 
 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو28

13

28
=
8 − 21

28
=
4 × 2

28
−
7 × 3

28
= 

 
 
 

 
 المضاعف المشترك الاصغر هو22

7

22
=
11 − 18

22
=
11 × 1

11 × 2
−

2 × 9

2 × 11
= 

 

 

 



 
1

21
=

3

61
=
5 − 8

61
=

5 × 1

5 × 12
−

4 × 2

4 × 15
=

1

12
−

2

15
 

 

 
49

121
=
41 + 9

121
=
41 × 1

41 × 3
+

3 × 3

3 × 41
=
1

3
+

3

41
 

 

 

 
1
8

15
=
23

15
=
46

31
=
25 + 21

31
=
5 × 5

5 × 6
+

3 × 7

3 × 11
=
5

6
+

7

11
 

 

 
3

11
=
5 − 8

11
=
5 × 1

5 × 2
−
2 × 4

2 × 5
=
1

2
−
4

5
 

 

 

 
5

6
=
25

31
=
22 − 47

31
=
22 − (21 + 27)

31
=
11

15
−
2

3
+

9

11
 

 

 
2
1

24
=
49

24
=
21 + 29

24
=
21 + (15 + 14)

24
=
5

6
+
5

8
+

7

12
 

 

 
25

48
=
4 − 29

48
=
4 − (16 − 45)

48
=

1

12
−
1

3
−
15

16
 

 
 

 

 

11

15
=
6 + 5

15
=
2

5
+
1

3
 

 

 
5

8
=
2 − 7

8
=
1

4
−
7

8
 

 

 

 
1

2
=
3

6
=
1 + 2

6
=
1

6
+
2 × 1

2 × 3
= 

 

 
1

8
=
4 − 5

8
=
4 × 1

4 × 2
−
5

8
= 

 

 

1
1

2
= 1

3

6
=
9

6
=
4 + 5

6
=
2 × 2

2 × 3
+
5

6
= 

 

 

 

نورة قضت في مادة الرياضيات وقت اكتر من مادة اللغة 

 الانجليزية بمقدار
3

21
=
12 − 15

21
=
4 × 3

4 × 5
−
5 × 3

5 × 4
=
3

5
−
3

4
 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

سلطان, لجمع كسرين غير متشابهين, اعد كتابتهما باستعمال 
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 هناك 26 طريقة يمكن أن يجلس بها الطالب الاربعاء

 

 

 
1 = 

 

 

7
1

2
= 

 

 

5
1

2
= 

 

 
2 = 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

1 =
7

8
 

 

 

2 = 2
2

7
 

 

 

6
1

2
= 6

3

4
 

 

 

2ساعة
1

2
 

 
 

 2 ساعة

 
 يسير يوسف في اتجاه الشمال

 

 

 

1
1

3
= 1

3

9
=
12

9
=
7

9
+
5

9
 

 

 
4

11
=

5

11
−

9

11
 

 

 
1

4
=

4

16
=

7

16
−
11

16
 

 

 

 

1
3

8
=
11

8
=
6

8
+
5

8
=
3

4
+
5

8
 

 

 
1

3
=
2

6
=
3

6
−
5

6
=
1

2
−
5

6
 

 

 
 



 

 

5
3

4
= 5

9

12
= 4

4

12
+ 1

5

12
 

 

1
19

24
= 3

8

24
− 4

27

24
= 3

8

24
− 5

3

24
= 3

1

3
− 5

1

8
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15=5×3 العدد هو 15ن ( لا2  
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1
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=
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24
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4
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2
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= 1

1
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1
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3
= 6

11

12
+ 8

11

12
= 6

11

12
+ 8
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     16وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،1يساوي  3و2بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين

فإن الكسر   
2
3

 في أبسط صورة.    

 

 .7وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،1يساوي  4و  1بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر  
1
4

 في أبسط صورة.    

 



 

 

 .5وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،1يساوي  7و  6بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر   
6
7

 في أبسط صورة.    

 

 .5و وه )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،1يساوي  5و  3بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر 
3
5

 في أبسط صورة.   

 



 

 

 .8وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،1يساوي  4و  3بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر   
3
4

 أبسط صورة.في    

 

 .7وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 ،1يساوي  7و  3بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

فإن الكسر   
3
7

 في أبسط صورة.  

 



 

 

=   الكسر الذي يعبر عن المسافة المقطوعة من الرحلة
2600
5000

 كيلومتر  

 .200وهو  )ق.م.أ( قسم كلاً من البسط والمقام علىا 

=  إذاً الكسر الذي يعبر عن المسافة المقطوعة من الرحلة 
13
25
 كيلومتر 

 

 48يكون الناتج  16ذهنياً، فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

16 ×3  =48 

 3م =          

 

 .40ن الناتج يكو 5فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

5 ×8  =40 

 8س =     
 



 

 

 .150يكون الناتج 15فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

15 ×10 =150 

 10هـ =           
 

 .15يكون الناتج  3ما العدد الذي إذا ضرب في 

3  ×5 =15 

 5ن =       
 

 .56يكون الناتج  7فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

7 ×8 =56 

 8ص =     
 



 

 

 .72يكون الناتج  12العدد الذي إذا ضرب في  فكر ما

12 ×6  =72 

 6ل =         
 

 .96يكون الناتج  8فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

8 ×12  =96 

 12م =          

 

 .90يكون الناتج  10فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

10 ×9 =90 

 9ك =         

 



 

 

 .39الناتج يكون  13فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

13 ×3 =39 

 3ص =      
 

 .44يكون الناتج  11فكر ما العدد الذي إذا ضرب في 

11 ×4 =44 

 4س =       
 



 

 

 في كل مرة، 3لاحظ أن القيم في النمط تزداد بمقدار 

 .22، 19، 16هي لذا فأن القيم الثلاث التالية 

 

 في كل مرة،  0٫6لاحظ أن القيم في النمط تزداد بمقدار 

 .5٫4، 4٫8،  4٫2فإن القيم الثلاث التالية هي  لذا

 



 

 

 مشابك، 6عدد المشابك الزرقاء = 

مشابك؛ إذاً عدد  2وعدد المشابك الحمراء=

المشابك الزرقاء "أكبر" من عدد المشابك 

 الحمراء.

"أمثال" المشابك  3عدد المشابك الزرقاء 

 الحمراء.

 



 

 

 رقاءعدد المشابك الحمراء أصغر من عدد المشابك الز

الكسر= 
2
6

 .2اقسم البسط والمقام على )ق.م.أ( هو          

1 2
3 6
 

 شموس 4عدد الشموس= 

 أقمار 6عدد الأقمار =

إذاً النسبة =  
4
6

 .2اقسم البسط والمقام على )ق.م.أ( هو                

     
2 4
3 6
 

 ، 3إلى  2نسبة الشموس إلى الأقمار هي 

 أقمار. 3 يوجد وهذا يعني أن لكل شمسين

 



 

 

                  8←  عدد الحمام المبيع       

  36 ← العدد الكلي للطيور المبيعة

نسبة الحمام المبيع = 
2 8
9 36
 

 ع في الأسبوع إلى إجمالي عدد الطيور المبيعفتكون نسبة عدد الحمام المبي

 حمام. 2طيور مبيع  9؛ بمعني أن من كل  9: 2أو  9إلى  2هي 

 



 

 

المبلغ المدفوع = 
400

5
 5اقسم البسط والمقام على قيمة المقام وهي                      

400
80

5
  ريال 

 .ريال 80يدفع كل شخص 

 



 

 

 أقلام 6عدد أقلام الحبر =

 قلامأ 8 عدد أقلام الرصاص = 

إذا الكسر  = 
3 6
4 8
             2وهو )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على  

 ،1يساوي  4و 3قاسم المشترك الأكبر للعددين بما أن ال

 لام رصاص.أق 4أقلام حبر  3فإن الكسر في أبسط صورة.فإن لكل 

 



 

 

 ريالات  3عدد الريالات =

 أنصاف 9عدد أنصاف الريالات=  

إذاً الكسر =
1 3
3 9
             3وهو )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على. 

 ،1يساوي  3و  1بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 اف ريالات.أنص 3فإن لكل ريال  فإن الكسر في أبسط صورة،

 



 

 

 عدد الحمام على عدد الدجاجات = النسبة

    =
3 12
2 8
          4وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على 

 حمامات دجاجتان. 3إذاً لكل 

 

 برتقال رمان موز تفاح ما أكله محمود

 7 4 5 9 عدده

  

 محمود الأسبوع الماضيالجدول السابق يوضع الفاكهة التي أكلها 

نسبة عدد حبات الموز إلى العدد الكلي =    
1 5
5 25
      

 4وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 حبات من الفاكهة. 5كل من نسبة الموز إلى الفاكهة هي موزة إذاً 

 



 

 

3 9
1 3
         

صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط  والمقام على قيمة  لكتابة المعدل على

 3المقام وهو 

فإن معدل الوحدة = 
3
1

 ريالات لكل كعكة. 3أي       

 

12 5 25
1 2

     

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة  

 .2المقام وهو 

معدل الوحدة =  فإن
 

       

125

1

¸
 متر في كل ثانية. 12,5أي   

 

12 5 25
1 2

     

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة 

 .2المقام وهو 

فإن معدل الوحدة =  
 

       

125

1

¸
 متر في كل ثانية. 12,5أي   

 



 

 

 كوب 2عدد الأكواب= 

 ملاعق 4عدد الملاعق= 

=  الملاعق : الأكواب  نسبة
2 4
1 2
 

 أي لكل ملعقتين كوب.

 



 

 

 شطائر 4عدد الشطائر= 

 علب 10عدد علب اللبن= 

نسبة الشطائر إلى علب الحليب= 
2 4
5 10
 

 علب حليب. 5أي لكل شطيرتان 

 



 

 

الأولاد إلى عدد الرجال =    نسبة عدد
2 6
5 15
 

 ،1يساوي  5و  2بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 رجال. 5ولدين  يقابل كلفإن الكسر في أبسط صورة؛ 

 

نسبة عدد السلاسل الذهبية إلى الخواتم=   
3 15
5 25
 

 ،1يساوي  5و  3عددينبما أن القاسم المشترك الأكبر لل

 خواتم. 5سلاسل  3لكل  فإن الكسر في أبسط صورة؛

 



 

 

نسبة الحمام إلى البلابل= 
1 12
3 36
 

 ،1يساوي  3و  1بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 بلابل. 3لكل واحدة  فإن الكسر في أبسط صورة؛ حمامة

 

الكلي للقصص=  نسبة عدد القصص الدينية إلى العدد 
5 10

12 24
 

 كتب دينية. كتاب يقرأه 12أي من كل 

 



 

 

نسبة عدد الغتر إلى العدد الكلي=   
1 3
5 15
 

 .قطع ملابس 5ها غترة واحدة من كل لدي

 

نسبة عدد السيارات السوداء إلي العدد الكلي للسيارات= 
2 4
9 18
 

 .سيارة لونهم أسود 2سيارات  9أي من كل 

 



 

 

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة 

.3المقام وهو 
  60 180
1 3

   

فإن معدل الوحدة= 
60
1

 كلمة في الدقيقة. 60معدل الوحدة  ؛ 

 

9 36
1 4
    لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على

 .4قيمة المقام وهو 

فإن معدل الوحدة = 
9 36
1 4
 ريال لكل تذكرة. 9معدل الوحدة  ؛ 

 

05 4
1 8

              

بسط والمقام على قيمة المقام لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من ال 

 .8وهو 

 معدل الوحدة هو 
0 5
1
, 

 نصف ريال لكل زجاجة ماء.   

 



 

 

0 5 6
1 12

  

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة المقام 

  12وهو 

 معدل الوحدة هو
0 5
1
,  
 نصف ريال لكل بيضة.   

 

17 340
1 20
               للحصول على طن واحد 20بقسمة البسط والمقام على 

 شجرة بتدوير طن واحد من الورق. 17يتم إنقاذ 

 



 

 

 دقيقة 15الربع ساعة  = 

10 150
1 15
             

وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة المقام  لكتابة المعدل على صورة معدل       

 15وهو 

 لترا في الدقيقة الواحدة. 10منظم الدش يوفر 

 

اكتب كل نسبة في أبسط  .استعمل الشكل أدناه 23، 22لحل السؤالين  تحليل الأشكال:

 .صورة، ثم اشرح معناها

 



 

 

 عدد الكتب التي قرأها هلال إلى التي قرأها رائد=

       
5 10

11 22
             )2وهو اقسم كلاً من البسط والمقام على)ق.م.أ. 

 ،1يساوي  11و  5بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 فإن الكسر في أبسط صورة؛ 

 .كتاب قرأها رائد 11مقابل كتب  5أي أن هلال يقرأ 

 

ماد= عدد الكتب التي قرأها ماجد إلى الكتب التي قرأها ع
23
17

 

 ،1يساوي  17و  23بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين  

 17كتاب عندما يقرأ عماد  23أي أن ماجد يقرأ  فإن الكسر في أبسط صورة؛

 .كتاب

 



 

 

نسبة تبرعات الصف الخامس =   
6 144
1 24
         

 لمعرفة معدل تبرع الطالب الواحد. 24ى اقسم البسط والمقام عل        

نسبة تبرعات الصف السادس=   
7 196
1 28
 

 لمعرفة معدل تبرع الطالب الواحد. 24اقسم البسط والمقام على         

إذا معدل تبرع الطالب في الصف السادس أكبر من معدل تبرع الطالب في الصف 

 الخامس.

 

وق الأول =      سعر العبوة في الصند
2 12
1 6
 

 ريال 2إذا سعر العبوة = 

سعر العبوة في الصندوق الثاني=     
167 40

1 24


 

 ريال 1,67≈  إذا سعر العبوة

 إذا سعر العبوة في الصندوق الثاني أقل من سعرها في الصندوق الأول.

 



 

 

قة= دقي 15نسبة المسافة التي قطعها في 
25
15

         

 لمعرفة المسافة التي يقطعها في ساعة؛

  =
100
60

 4اضرب البسط والمقام في                

 كيلومتر في الساعة. 100إذا يقطع 

 



 

 

إجابة طارق هي الصحيحة لأن لإيجاد معدل الوحدة يجب قسمة البسط والمقام على 

 المقام.قيمة 

 

باستعمال  متشابهتين في الوحدة النسبة هي عبارة عن المقارنة بين كميتين

 القسمة؛أما المعدل هو نسبة بين كميتين بوحدتين مختلفتين.

 النسبة مثل النسبة بين عدد المشابك الحمراء إلى عدد المشابك الزرقاء في الشكل

 =2 :6 

 والدينار الأردني كما بالشكل ةعوديأما المعدل مثل المقارنة بين الريالات الس

 



 

 

 7إلى  5الإجابة ب( 

 



 

 

 11: 3د( الإجابة 

 



 

 

 =7 7 3
8 6 4
  

 =
3 6 1
4 1 8
  



 

 

 =

5 35
2 9
2 35
5 9
5 14

1
9 9



 

 

 

 =

5 45
2 8
2 45
5 8
1 9

2
4 4



 

 

 



 

 

ما تحتاجه أريج = 

2 1 1
1 2 3

3 4 2
8 3 6

1 2 3
12 12 12

5 17
7 6

12 12

 

  

 

  

 

1
2 512

2
5

512
2
1250



 



 كم 

 



 

 

2
3

6
9

 

5
6

15
18

 



 

 

1
4

3
12

 

5
7

25
35

 



 

 

بما أن النسبة اللازمة لعمل قارورة واحدة = 
1
3
 ؛

 2لعمل قارورتين اضرب بسط ومقام في 

لعمل قارورتين=إذا النسبة اللازمة 
2
6

    

 زجاجات ماء. 6أي زجاجتين برتقال مركز و

 

قارورات=  3النسبة اللازمة لعمل 
3
9
  

 زجاجات ماء. 9زجاجات برتقال مركز و 3أي   

 



 

 

 في أبسط صورة،     3:  1قارورة واحدة النسبة 

 أبسط صورة    3:  1لنحصل على النسبة  2ام على قارورتين نقسم البسط والمق

 أبسط صورة.     3:  1لنحصل على النسبة  3قوارير نقسم البسط والمقام على 3

 نلاحظ أن جميع النسب متساوية في أبسط صورة.

 

 ؛4اضرب البسط والمقام في 

 لتر من السوائل. 4ساعة لأخذ  32لتجد أن هذا المريض يحتاج 

 



 

 

لتكملة الجدول، ثم  2المقام على بقسمة البسط و

مرة ثانية ليصبح الجدول  2نقسم الناتج على 

 مكتمل؛

أكواب سكر لعمل أربع أكواب من  3إذا نحتاج 

 التوت.

 

 3 6 12 سكر)كوب(

 4 8 16 توت)كوب(
 

 105 5 25 الطول)سم(

 42 2 10 الطول)بوصة(
 

لذا استعمل القسمة ثم  ؛105لينتج  25بما أن ليس هناك عدد صحيح يتم ضربه في 

 الضرب للحصول عليه.

، فاضرب كل كمية في 105= 21×5، بما أن 5)ق.م.أ( وهو  اقسم كل كمية على

 بوصة. 42إذا طول الطفل  .21العدد

 



 

 

 10باستعمال  كيلو متر 100؛لنجد أنه يقطع مسافة 7اقسم البسط والمقام على 

 لتر وقود.

 

 100 700 المسافة)كيلومتر(

 10 70 ود)لتر(الوق
 



 

 

 أسابيع. 4ريال بعد  28؛ إذا يأخذ خصم 4 اضرب البسط والمقام في

 

 ،3للحصول على نواتج الجدول، ثم على  2اقسم كل كمية على 

 دقائق. 10كيلومتر في  3إذا يقطع مسافة 

 

14 

3 2 

21 28 

6 

10 30 



 

 

م ،إذا نقسم ث18لينتج  12بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 نضرب.

 .3ثم نضربها في  ،2نقسم كل الكميات على

 ملعقة سكر. 15كوب من العصير نحتاج  18إذا لعمل 

 

 12 8 4 عدد علب الشيكولاته

 48 32 16 عدد قطع الشيكولاته
 

6 

5 15 



 

 

8 

كيلوجرامات من  8مرة أخرى؛ إذاً تحتاج إلى  2، ثم في 2اضرب كل القيم في 

 كعكة. 40التفاح لعمل 

 

 4 2 1 د المعلمينعد

 56 28 14 عدد الطلاب
 

4 

20 



 

 

لتكملة جدول النسب؛ إذاً يحول  2؛ ثم اقسم على 6اقسم كل الكميات على

 ريال سعودي. 30دينار بحريني إلى  3

 

 لتكملة جدول النسب؛ 2؛ ثم اقسم على 4اقسم كل الكميات على

 خرزة. 25ريالات لشراء  6إذا تحتاج إلى  

 

60 

6 

30 

50 

12 6 



 

 

إذاً نضرب كل الكميات في  ؛6لينتج  8بما أن ليس هناك عدد صحيح تقسم عليه 

 قبعات. 6كرات صوف لعمل  3إذاً تحتاج  .4، ثم نقسم على 3

 

؛إذاً نقسم كل الكميات على 36لينتج  48بما أن ليس هناك عدد صحيح تقسم عليه 

 طيور. 6عام شراب السكر يكفي لإط 36. إذاً 6، ثم نضرب في 8

 

12 

24 

3 

6 

1 6 



 

 

ثم نضرب  2؛ لذا نقسم على 6ليعطي  4بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 كيلومتر. 285أيام يقطع  3.إذاً بعد 3في 

 

 285 95 190 )كلم( المسافة

 6 2 4 الأيام

 

ثم نضرب  2؛ لذا نقسم على 15ليعطي  6بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في

 سم. 10ذاً عرض الصورة يصبح . إ5في 

 

 15 3 6 الطول

 10 2 4 العرض

 



 

 

معدل الطائرات = 
54

18
3

 / ساعة طائرة 

 رحلة 423=  24×  18عدد الطائرات في اليوم = 



 

 

 نوجد معدل الوحدة للجالسين على الطاولة=

4 12
1 3
             3اقسم بسط ومقام على 

طاولة =  13لإيجاد عدد الأشخاص على 
52
13
 13اضرب بسط ومقام في     

 طاولة. 13شخص على  52أي يجلس            

 

لا تكون النسبة في العائلتين متساوية لأن كلا من العددين زاد بمقدار ثابت ولكن 

  بالجمع وليس بالضرب.

             
5
4

   ≠
10
9

   

 

 10 5 عدد البنات

 8 4 عدد الأولاد
 

52 



 

 

20 

12 3 

 الطريقة الأولى:

 80ليعطي 60بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 ؛4، ثم نضرب في 3نقسم بسط ومقام على 

 يوم. 12إذا عدد الأيام =

 

 80 240 60 الصفحة المقروءة

 12 36 9 عدد الأيام

 

 الطريقة الثانية:

 80ليعطي 60بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 ؛3، ثم نقسم على 4نضرب بسط ومقام في 

 يوم. 12إذا عدد الأيام =

 



 

 

 اكيلوجرامً  45جـ( الإجابة 

 

  



 

 

 أكواب 3ب( الإجابة 

 



 

 

1 3
3 9
 

 

 =

15 23
4 4
4 23

15 4
7 23

1
15 15



 

 

 



 

 

 =

7
5

3
3

5
7
1 15

2
7 7



 

 

 

 =

5 5
9 2

7 25
1
18 18



 
 



 

 

 ريالات/كتاب 8

 

 كيلومتر/ساعة 115

 طالب/معلم 29



 

 

العلاقة بين عدد الصور والتكلفة في المرة الأولى=
2

10
 

العلاقة بين عدد الصور والتكلفة في المرة الثانية = 
 
6
30

 

 



 

 

 يعطي البسط الثاني. 3نه إذا ضربنا البسط الأول في نلاحظ أ

 يعطي المقام الثاني. 3ونلاحظ أيضاً أنه إذا ضربنا المقام الأول في 

 

 المعدلان متساويين لان كلاهما يعطي نفس الكسر في أبسط صورة

وهو 
1
5

 

 



 

 

 حدة لكل منهمالمعرفة ما إذا كان المعدلين متكافئين نوجد معدل الو

              
2 10
1 5

 5اقسم البسط والمقام على               

             
3 12
1 4

 4اقسم البسط والمقام على               

E .المعدلان غير متناسبان لأن معدل الوحدة لهما غير متساوي أو متكافئ 

 

 كان المعدلين متكافئين نوجد معدل الوحدة لكل منهمالمعرفة ما إذا 

                
12 168
1 14

 14اقسم كلا من البسط والمقام على           

                 
12 96
1 8
          8اقسم كلا من البسط والمقام على 

E دلات متناسبة.معدل الوحدة لكلاهما متساوي؛ فهي مع 

 



 

 

معدل الوحدة للبطاقات الأولى=  
30 150
1 5

 

معدل الوحدة للبطاقات الثانية=  
30 300
1 10

 

e ؛ معدل الوحدة لكل منهما متساويE .النسبتين متكافئين 

 

نسبة عدد الأولاد في العائلة الأولى=  
4 16
3 12

 

ة عدد الأولاد في العائلة الثانية=   نسب
2 8
1 4

 

e  ناتج قسمة كلا منهما بسطاً ومقاماً غير متساوي؛E .النسبتين غير متناسبتين 

 



 

 

الادخار الأول=   
8 24
1 3
 

الادخار الثاني =  
52
7

   ≈
7 43

1
¸

 1لا يوجد بينهما )ق.م.أ( غير   

E  .النسبتين غير متناسبين لان أبسط صورة للنسبتين غير متساويين 

 

= معدل الوحدة للنسبة الأولى
90 270
1 3

 3اقسم بسط ومقام على         

=  معدل الوحدة للنسبة الثانية
90 450
1 5

 5مقام على اقسم بسط و       

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E .النسبتين متناسبتين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
40 120
1 3

              

 3اقسم بسط ومقام على 

معدل الوحدة للنسبة الثانية=  
40 360
1 9

             

 9اقسم بسط ومقام على 

e حدة للنسبتين متساويين؛ معدل الوE .النسبتين متناسبتين 

 

 14لينتج  16المعدلان غير متناسبين لأنه لا يوجد عدد صحيح يقسم عليه 

المعدلان غير  E، 4ليصبح البسط بسيط في حين أن المقام قسم على 

 متناسبين

 



 

 

معدل الوحدة لتمارين سلطان= 
25 75
1 3

            

  

 3بسط ومقام على  اقسم

 

معدل الوحدة لتمارين خليل=
26 130
1 5

            

   

 5اقسم بسط ومقام على 

 

e  المعدلان غير متساويين؛E .المعدلان غير متناسبين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى= 
8 24
1 3

 3اقسم البسط والمقام على               

النسبة للوحدة الثانية=  معدل
8 56
1 7

 7اقسم بسط ومقام على               

e معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛ 

E .النسبتين متناسبتين 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
4 16
1 4

              

 4اقسم بسط ومقام على 

ة=معدل النسبة للوحدة الثاني
6 48
1 8

             

 8اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين غير متساويتين؛E .النسبتين غير متناسبتين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
32 96
1 3

           

 3اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية=  
32 160
1 5

              

 5اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E .النسبتين متناسبتين 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
6 288
1 48

             

 48اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية=
6 240
1 40

              

 40اقسم بسط ومقام على 

 e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E ن.بتيالنسبتين متناس 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
3 45
1 15

            

 15اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية= 
3 135
1 45

           

 45اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E النسبتين متناسبتين. 

 

نوجد أبسط صورة للنسبةالأولى  =
5 30
2 12
          

 6اقسم بسط ومقام على 

النسبة الثانية  = 
5 120
2 48
           

 24اقسم بسط ومقام على 

 



 

 

سبة =  تبسيط الن
5 100
3 60
     

 20اقسم البسط والمقام على  

E .النسبتين متناسبتين 

 

 النسب ليست متناسبة لان كل منهما في أبسط صورة له وغير متساويين

E .النسبتين غير متناسبين 

 



 

 

نسبة حل فهد للمسائل =
5 30
1 6

                  

 6قام على اقسم بسط وم

نسبة حل راشد للمسائل=
20 40
9 18

                

 2اقسم بسط ومقام على 

E .النسبتين غير متناسبين 

 

نسبة ادخار سلمي= 
7 35
1 5

                    

 5اقسم بسط ومقام على 

نسبة ادخار أختها= 
7 49
1 7

                     

 7اقسم بسط ومقام على 

e   النسب النهائية متساوية؛E  .فهي متناسبة 

 



 

 

 45=  9×5حاصل ضرب الوسطين= 

 45=  15×3حاصل ضرب الطرفين= 

e حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين؛ 

E  ًا.النسبتين تشكلان تناسب 

 



 

 

 35=  7×5حاصل ضرب الوسطين= 

 42=  21× 2حاصل ضرب الطرفين= 

e   حاصل ضرب الوسطين؛≠  حاصل ضرب الطرفين 

E  ًا.النسبتين لا تشكلان تناسب 

 

 24=  8× 3حاصل ضرب الوسطين=  

 28=  1× 28 حاصل ضرب الطرفين =

e   حاصل ضرب الوسطين؛≠ حاصل ضرب الطرفين 

E  ًا.النسبتين لا تشكلان تناسب 

 

 108=  12×  9 حاصل ضرب الوسطين =

 108=  27×  4ين = حاصل ضرب الطرف

e  حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين؛ 

E  ًاالنسبتين تشكلان تناسب 



 

 

النسب التي تشتري بها ليلى الكعك هي 
45
2

    ،
84
4

   

 الطريقة الأولي:

 168= 84× 2حاصل ضرب الوسطين= 

 180= 4×  45حاصل ضرب الطرفين= 

 حاصل ضرب الوسطين؛≠ بما أن حاصل ضرب الطرفين 

 فإن النسبتين لا تشكلان تناسبا.

 الطريقة الثانية:

إيجاد معدل الوحدة للنسبة الأولى=
22 5 45

1 2
,

اقسم بسط ومقام على           

2 

إيجاد معدل الوحدة للنسبة الثانية= 
21 84
1 4
             اقسم بسط ومقام

 4على 

e  معدل الوحدة للنسبتين غير متساويين؛ 

E  .فإنهم غير متناسبين 

 

 



 

 

 الطريقة الثالثة:

 نوجد النسبتين في أبسط صورة

الأولى= 
45
2

في أبسط صورة لأن )ق.م.أ(                    

 1للبسط والمقام = 

 

الثانية=
21 84
1 4

 4اقسم بسط ومقام على                 

e  النسبتين غير متساويين في أبسط صورة؛ 

E  .فإنهم غير متناسبين 

 



 

 

 كبيراً  36طفلاً و  27الإجابة ب( 

 

 



 

 

 ريالاً  60كجم ثمنها  15الإجابة أ( 

 



 

 

 6 4 2 المختارةالطلاب عدد 

 78 52 26 الطلابعدد 
 

2 4
5 10
 

 

 



 

 

=  
1 4

6 6
2 8
 

 =
1

20
 



 

 

 =
16 7

8
7 2

  

 =
8

16 6
3

   

 



 

 

 أيام/شهر 7

 صفحات / ساعة 7



 

 

نسبة الطلاب شنطهم سوداء وشنطهم غير سوداء =
3 12
2 8
  

 

نسبة الخوخ إلى المشمش = 
3 15
8 40
  

 

 



 

 

 كلم / ساعة 57

 صفحة / ساعة 15



 

 

الإجابة: جـ ( 
2
5
  

 



 

 

 5 3 1 الأسبوع

 75 45 15 التوفير )بـالريال(
 



 

 

 25 15 10 الصحونعدد 

 20 12 8 الزمن )بالدقيقة(
 



 

 

الأولى = 
24

3
8

         = الثانية
72

3
24

  

 الكميتين متناسبتين

 

الأولى = 
3 48
4 64
         = الثانية 

32 64 192
43 86 258

   

الكميات غير متناسبة لأن 
32 3
43 4

 

 



 

 

الأولى = 
1 4
3 12
         = الثانية

1 9
4 36
  

يات غير متناسبة لأن الكم
1 1
4 3
 

 

 صفراء 24حمراء و  16الإجابة: أ( 

 

 



 

 

ريال ثمن القلم الواحد   =   5ريالا على  20اقسم 
4 20
1 5
 أقلام 4=  

ريال ثمن القلم الواحد   = 5ريالا على  25اقسم  
5 25
1 5

 أقلام 5=    

 

أقلام=   3النسبة لشراء 
3

15
أقلام =  7، نسبة شراء  

س
7

 

e   النسبتين متناسبتين؛E   .فهم متساويتين 

                       
س

1 7 3
5 15

 

E  حاصل ضرب الوسطين = حاصل ضرب الوسطين 

 ريال 35س=    

 



 

 

أقلام=  6اء تكلفة شر
5س

1 6
 

 مقارنة بمعدل الوحدة

 ريالا. 30س= 

 

 9 كان الناتج 3فكر ما العدد الذي إذا ضربته في 

 3×؛ فاضرب كلا من بسط ومقام 39×3بما أن 

 6ن= 

 



 

 

 9 كان الناتج 54فكر ما العدد الذي إذاً قسم على 

 6؛ فاقسم بسط ومقام على 54=9×6بما أن 

 5ع= 

 

 40 كان الناتج 8فكر ما العدد الذي إذا ضربته في 

 5؛ فاضرب بسط ومقام على 40=8×5بما أن 

 25س= 

 



 

 

 علب = 3نسبة السعرات في 
810

3
  

علب=  7نسبة السعرات في 
س
7

 بما أن النسبتين متكافئين؛ إذاً متساويين ؛ 

 
س 810
7 3

 بسط النسبة الأولى             

     
س 270
7 1

 7اضرب كلاً من البسط والمقام في               

 طالباً. 1890س= 
 


س 15

1000 25
 1000كان الناتج  25فكر ما العدد الذي إذا ضربته في         

 

 40قام على ؛ فاضرب بسط وم1000=40×25بما أن 

ً  600= 40×  15س=   طالبا

 



 

 


س

300 180
3

                 

 نوجد معدل الوحدة للسعرات

 

    
س

300 60 180
1 3

   

 5× ؛ إذاً اضرب بسط ومقام 300=  5×60بما أن  

 تفاحات 5= 5×1س= 

                            

 



 

 

 20 كان الناتج 4×فكر في العدد الذي ضرب  

 5؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 20= 5×4بما أن 

 15= 5×3س= 

 

 18 كان الناتج 9×فكر في العدد الذي ضرب 

 

 2؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 18= 9×2بما أن 

 10ن= 
 

 36 كان الناتج 4×فكر في العدد الذي ضرب 

 9؛ إذاً اضرب بسط ومقام في 36= 9×4بما أن 

 45= 9×5م= 

 



 

 


س 17

300 30
            

 300كان الناتج  30فكر في العدد الذي ضرب 

 10×؛ إذا نضرب بسطا ومقاما 300= 10×30بما أن 

ً  170س=   طالبا

 

س 1
180 12

  

عدد الطالبات = 
180

15
12

 طالبة 

 



 

 

   
ص 84
30 28

 

 ؛30لينتج  28ك عدد يضرب في بما أن ليس هنا

 اوجد معدل الوحدة للنسبة

       
ص 3 84
30 1 28

                         

 30اضرب البسط والمقام في  

 كعكة 90=  3×30ص= 

 



 

 

 15 كان الناتج 5فكر في العدد الذي ضرب 

 3؛ اضرب البسط والمقام في 15= 3×5بما أن 

 6هـ = 

 

 28 كان الناتج 4لذي ضرب فكر في العدد ا

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 21= 7×3ط = 

 

 28 كان الناتج 4فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 21= 7×3ط = 

 



 

 

 16 كان الناتج 4فكر في العدد الذي ضرب 

 4؛ اضرب البسط والمقام في 16= 4×4بما أن 

 28س = 4

 7س= 

 

 15 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 15= 5×3بما أن 

 25ب = 5

  5 ب=

 

 15 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 15= 5×3بما أن 

 25ب = 5

 5 ب=

 



 

 

 18 كان الناتج 6فكر في العدد الذي ضرب 

 3سط والمقام في ؛ اضرب الب18= 3×6بما أن 

 21جـ = 

 

 21 كان الناتج 3فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 21= 7×3بما أن 

 35ر= 7

  5 ر=

 



 

 


ص 9

300 50
كان الناتج  50فكر في العدد الذي ضرب                        

300 

 6؛ اضرب البسط والمقام في 300= 6×50بما أن 

ً  54=  6 ×9ص=   شخصا

 


ص 120
28 4

كان  4فكر في العدد الذي ضرب                         

 28الناتج 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 28= 7×4بما أن 

 7× 120ص= 

 عبوة 840ص= 

 



 

 


م

15 75
15

كان  15فكر في العدد الذي ضرب                       

 75الناتج 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 75= 5×15بما أن 

 15م = 5

 طلاب 3 م=

 



 

 


ع

140 700
10

كان  140فكر في العدد الذي ضرب                         

 700الناتج 

 5؛ اضرب البسط والمقام في 700= 5×140بما أن 

 10ع = 5

 دقيقة 2ع= 

 

 91 كان الناتج 13فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 91= 7×13بما أن 

 7×11س= 

 77 س=

 



 

 

 96 كان الناتج 12فكر في العدد الذي ضرب 

 8؛ اضرب البسط والمقام في 96= 8×12بما أن 

 128ج = 8

 16ج= 

 

 12 كان الناتج 6فكر في العدد الذي ضرب 

 2؛ اضرب البسط والمقام في 12= 2×6بما أن 

 5س = 2

 2٫5س =  

 



 

 


ف 8

4000 20
كان  20فكر في العدد الذي ضرب                           

 4000الناتج 

 200؛ اضرب البسط والمقام في 4000= 200×20بما أن 

  200×8ف= 

 مشارك 1600ف= 

 

نسبة الطلاب الذين يفضلون العلوم من الجدول= 
3
20

 

 
ن 3

400 20
كان  20فكر في العدد الذي ضرب                           

 400الناتج 

 20؛ اضرب البسط والمقام في 400= 20×20بما أن 

  20×3ن = 

ً  60 ن=  طالبا

 



 

 

 .ثانية 120الدقيقتين = 

 
ب

120 10
4

كان  10فكر في العدد الذي ضرب                         

 120الناتج 

 12؛ اضرب البسط والمقام في 120= 12×10ما أن ب

 12×4ب = 

 مرة 48ب= 

 


ك

455 65
4

                      

 455كان الناتج  65فكر في العدد الذي ضرب 

 7؛ اضرب البسط والمقام في 455= 7×65بما أن 

ً  28ك=   زبونا

 



 

 


س 2

340 5
              

 340كان الناتج  5في العدد الذي ضرب فكر  

 68؛ اضرب البسط والمقام في 340= 68×5بما أن 

  136س= 

 



 

 

وضع ياسر التناسب بصورة صحيحة لأنه وضع النسبة بين عدد المعلمين 

بسط إحدى النسبتين و مقام النسبة وعدد الطلاب، لكن راكان وضع 

 الأخرى

 



 

 

ً هذه العبارة صحيحة  تكون كسورا  اني تكون متناسبة يجب ، لأن النسب لكدائما

 تختصر إلى الكسر نفسهمتكافئة، و
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ل 25

252 175
                 

ً  36ل= عدد الطلاب الذين يفضلون لعبة كرة السلة =   طالبا

       
ك 5

36 12                 

 طالباً 15يفضلون لعبة كرة السلة =  ك=عدد الطلاب الذين لديهم كرة سلة من الذين
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 50ليعطي  24بما أن لا يوجد رقم يضرب في 

 نوجد معدل الوحدة من النسبة
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   س
50 8 24
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ً  6≈  6,25س=   دورات تقريبا
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الأولى = 
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3 36
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3 63
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الكيتين متناسبتين لأن 
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3 63 36
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 الكميتين غير متناسبتين

 



 

 

 5 1 2 عدد الساعات

 75 15 30 المبلغ )بالريال(
 



 

 

 نفترض تركي هو )ص( وسعود هو )س(

 30، ص  = س +      190س + ص = 

 بالتعويض عن ص

 190=  30س + س +  

 190=  30س +2

 160س = 2

 80س = 

 طابع 110طابع وجمع تركي  80جمع سعود 

 



 

 

 .التغير بين الأنماط متساوياً عن نمط عندما تكون  تستعمل خطة البحث

 



 

 

صباحاً. إذا علمت أن هناك  8يصل محمد إلى المطار في أول طائرة تهبط بعد الساعة 

 محمد؟ ةصباحا، فمتى تصل طائر 6دقيقة بعد الساعة  45طائرة تصل كل 

ل تعرف على الزمن التي تهبط فيه الطائرات وحدد الساعة التي تهبط فيها ك

 طائرة

 ابحث عن نمط لتحديد موعد طائرة محمد

 

، بما أنها تهبط في كل مره 45دقيقة؛ إذا النمط هو زيادة  45بما أن الطائرات تهبط كل 

 6صباحا؛ً إذا بداية التسلسل  6بعد الساعة 

 8:15 ، 7:30، 6:45ليصبح التسلسل كالآتي:    

 8:15إذاً طائرة محمد تهبط الساعة 

 



 

 

 مسألة:معطيات ال

 ريالاً مضافا إليها ريالاً واحد عن كل سنة من عمرها. 20تأخذ سعاد 

 ريالات مضافاً إليها ريالان عن كل سنة من عمرها. 10تأخذ ماجدة 

  8سنوات، عمر ماجدة  10هـ  1429عمر سعاد في عام 

 المطلوب: العام تأخذ كل منهما المبلغ نفسه.

 استعمل خطة ابحث عن نمط

 



 

 

 دول فيه الزيادة لكل منهما بنفس النمط نجد انهبإنشاء ج

 سنها ما تأخذه ماجدة سنها ما تأخذه سعاد  ي السنة

1429 20 +10  =30 10 10 +8×2  =26 8 

1430 20 +11  =31 11 10 +9×2  =28 9 

1431 20 +12  =32 12 10 +10×2  =30 10 

1432 20 +13  =33 13 10 +11×2  =32 11 

1433 20 +14  =34 14 10 +12×2  =34 12 

 

 تأخذ سعاد وماجدة نفس المبلغ. 1433إذن في عام  

 بالنظر للنمطين الموجودين بالجدول، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط التالي:

 
 المطلوب: ارسم الشكلين التاليين في النمط.

 استعمل خطة أبحث عن نمط.

( من عدد الدوائر ليكون الشكلين التاليين 1 + حظ أن النمط هو طرح )ننلا

 كالآتي:

15 

15 – 5  =10 

10 – 4 =6  

6 – 3  =3 

3-2 =1 

        

         15                 10             6             3         1 

 بالنظر للنمط الموجود ، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

أكبر   المطلوب: أيهما
3
8
أم  

1
3

 قرص فطيرة.  

 استعمل خطة تمثيل المسألة. 

أقسام وأجد الكسر  3اقسم فطيرة إلى 
1
3
  

أقسام وأجد الكسر 8اقسم فطير إلى 
3
8
 أقسام. 3بأخذ  

أجد أن الكسر
3
8

أكبر من   
1
3

 

 للمقارنة بين الكسرين يجب توحيد المقام   

           
3
8

   =
9

24
        ،

1
3
  =

8
24
  

 

1 > إذاً    3
3 8
 ، إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 ريالاً، 12الكبير يدفع 

 ريالات، 8يدفع الشاب 

 ريالات. 6يدفع الطفل 

 ريال 100دفعوا  شخصاً، 12ركب القارب 

 شباب 8من بينهم 

 المطلوب: عدد كل من الكبار والأطفال في القارب.

 المبلغ العدد سعر التذكرة

 24 2 ريالا 12ر = كبي

 64 8 ريالات 8شاب = 

 12 2 ريالات6طفل = 

 100 12 المجموع

 



 

 

 باستعمال خطة التخمين والتحقق.

 

 ، طفلين.كبار 2إذن يوجد شخصين كبيرين،                    

 ، إذن الإجابة صحيحة.بالرجوع لمعطيات المسألة

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 سنوياً من الأرز الهندي أكثر من غير الهندي تقريباً. المطلوب: كم يبيع المتجر

 استعمل خطة تمثيل المسألة 

ً  300=  291,5تقريباً ،  370=  366,2    تقريبا

370 – 300  =70  ً  ألف ريال تقريبا

 بعد التحقق من معطيات المسألة، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط أدناه 

 3  ،6  ،10 ، 15 ، 21 ..... ، .... ، .... ، 

 المطلوب: أوجد الأعداد الثلاثة التالية.

 

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

 

( إلى العدد ليكون 1 + بالنظر إلى النمط أجد أن النمط هو زيادة )ن 

 .45،  36،  28،  15،  10،  6،  3النمط هو: 

 

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 لة: النمط أدناهمعطيات المسأ 

 

 المطلوب: الأعداد في الصف التالي.

 استعمل خطة البحث عن نمط 

 بالنظر إلى النمط في الشكل نجد أن الأعداد في الصف التالي هي: 

1 ،5 ،10 ،10  ،5  ،1 

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 كتابا علميا. 86يوم الاثنين 

 د الكتب العلمية التي بيعت يوم الخميس.المطلوب: عد

 باستعمال خطة تمثيل المسألة 

ً  86=  8 ما بيع يوم الخميس + 2    كتاباً علميا

ً  39=  2( ÷ 8 – 86ما بيع يوم الخميس = )  كتاباً علميا

 .إذن الإجابة صحيحة‘ بالرجوع لمعطيات المسألة

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط أدناه 

 

 د عدد العيدان اللازمة لعمل الشكل الثامن في النمط.المطلوب: أوج

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

 ارسم النمط لأجد عدد العيدان في الشكل الثامن 

 

 عوداً  25إذن عدد العيدان = 

 بالنظر إلى الشكل الثامن في المخطط، إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 مساءً  8:00 مساءً ، وصل الساعة 3:00سافر 

 كيلومتر 400المسافة التي قطعها 

 استراح ساعة في الطريق.

 المطلوب: معدل سرعة السيارة بالكيلومتر في الساعة.

 استعمل خطة التخمين ثم التحقق. 

 ساعات 5=  3:00 – 8:00مدة الرحلة  =  

 ساعات 4=  1 – 5استراح ساعة ، إذن مدة الرحلة = 

 كيلومتر 400المسافة التي قطعها = 

 / ساعة لمك 100=  4÷  400معدل سرعة السيارة = 

 بالنظر إلى معطيات المسالة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

ريال للقيام برحلة وبعد دفع التكاليف  800شخص  12جمع افهم: 

 ريال. 20تبقي معهم 

 كم ريال تكلفة الشخص الواحد؟المطلوب: 

 بتقسيم المبلغ على عدد الطلاب.خطط: 

 حل: 

 ريال 780=  20 – 800لتكلفة = ا

 ريال 65=  12÷  780تكلفة الشخص الواحد = 
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                 

 4)ق.م.أ( وهو  اقسم كلا من البسط والمقام على 

 

1 24
6 144
               

 24)ق.م.أ( وهو  اقسم كلا من البسط والمقام على   

 



 

 

13 65
50 250

            

 5)ق.م.أ( وهو  اقسم كلا من البسط والمقام على     

 

النسبة لكتابة الكلمات = 
212

1
 

 ثانية؛ 60بما أن الدقيقة تساوي 

نسبة الكتابة في الثانية =  
212
60

 كلمة 3,5=    

 



 

 


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 اقسم بسط ومقام على قيمة المقام لإيجاد الوحدة

 مماح لكل ريالاً 3

 


2 180
1 90

                

 اقسم بسط ومقام على قيمة المقام لإيجاد الوحدة

 .صفحتان لكل دقيقة
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48 12
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س

 

 الإجابة الصحيحة ريالاً، إذن 24س =           

 ريالاً  24هي: ب(            

 



 

 

 معطيات المسألة:

 ، ....... 19، 22، 24، 25النمط: 

 المطلوب: أوجد الحدود الثلاثة التالية في النمط.

 أبحث عن نمط

 )ن بالنظر إلى النمط نجد أن كل حد ينقص عن ما يسبقه ب

+ 1 ) 

 حيث ن هي رقم الحد

 4، 10، 15، 19، 22 ،24، 25فيكونا لنمط هو: 

 بالنظر إلى النمط نجد أن الإجابة صحيحة.
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             ليعطي  2بما أن كلاً من البسط والمقام قسم على 

 النسبة الثانية؛ إذا متناسبين. 

 

362؟ 72
450 90

      في ابسط صورةу     ، 
181 4
225 5

     

 و هما غير متكافئتين؛ إذا غير متناسبين  
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           نوجد معدل الوحدة لكل منهما 

 
131 131

1 1
        .بما أن معدلي النسبة متساويين؛  إذا متناسبين 

 

 12ليعطي  6فكر في العدد الذي يضرب في 

 2رب بسط ومقام في ؛ إذا اض12=  2× 6بما أن 

 



 

 

 10ليعطي  2فكر في العدد الذي يضرب في    

 5؛ إذا اضرب بسط ومقام في 10=  2× 5بما أن 

 40م= 

 

 52ليعطي  13فكر في العدد الذي يضرب في    

 4؛ إذا اضرب بسط ومقام في 52=  4× 13بما أن 

 2ن= 

 

 

   



 

 

 52ليعطي  13فكر في العدد الذي يضرب في    

 4؛ إذا اضرب بسط ومقام في 52= 4× 13بما أن 

 28أ= 

 

س
400 28

7
                  28ليس هناك عدد صحيح يضرب في 

 400ويكون الناتج 

إذا نوجد معدل الوحدة للنسبة الأولى   
4 28
1 7
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 طالب 100=   4÷  400إذن س = 

ً  100عدد الطلاب =   طالبا

 



 

 

 75  10 عدد الأمتار

 30  4 عدد الثياب
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 45:  1الإجابة: أ( 

 



 

 

 18 الإجابة: جـ(

 



 

 

 صفراء   24 بنية و 16الإجابة: أ( 

 



 

 

 ريالاً  30كجم بـ  8الإجابة: د( 
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 هدف 16عدد الأهداف = 

 



 

 

س
س=

1092 7
6

1092 6
936

7





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                     25قسمة البسط والمقام على. 

 ، فإن الكسر في أبسط صورة.1بما أن )ق.م.أ( للعددين هو 

 

3 15
20 100

                    5قسمة البسط والمقام على. 

 ، فإن الكسر في أبسط صورة.1بما أن )ق.م.أ( للعددين هو 

 

3 30
10 100

     10قسمة البسط والمقام على. 

 صورة. ، فإن الكسر في أبسط1بما أن )ق.م.أ( للعددين هو 

 

17
100

 في أبسط صورة.                             

 ، فإن الكسر في أبسط صورة.1بما أن )ق.م.أ( للعددين هو 
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 21=  3× 7=  ه، لذا 48= 3×  16بما أن 
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 كيلو من التفاح. 2فطائر تحتاج  8

 فطيرة = ؟ كيلو تفاح. 24

 كيلو تفاح. 6=  4÷  24، لذا 2=  4÷  8بما أن 
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 100اكتب العدد الذي يسبق إشارة النسبة المئوية في البسط و اكتب العدد 

 في المقام.

 اكتب بسط العدد و أتبعه بإشارة النسبة المئوية.
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210
100

  =210 ٪ 

 

s 38 13
1

100 25 25
  

 = س 152= 4× 38، لذا 100=  4×  25بما أن 

          
152
100  =152 ٪ 

 



 

 

= ملابس بيضاء
3

100 5


س
  

                          

 = س. 60=  20×  3، لذا 100=  20×  5بما أن 

            
60

100
   =60٪ 

 

وبالمثل الملابس الملونة = 
40 2

100 5
  =40 ٪ 

 ٪ 100( =٪40 + ٪60العلاقة بين النسبتين هي أن مجموع النسبتين )

 



 

 

الذين يستعملون الإنترنت خارج منازلهم= 
9 18 82 100
50 100 100 100

    

 



 

 

20     = اللون الأحمر 1
100 5

   =20 ٪                (20× )بسط ومقام 

10  =   اللون الأزرق 1
100 10

   =10 ٪        (10× )بسط ومقام 

8   = اللون البني 2
100 25

   =8٪                    (4× )بسط ومقام 

 ٪62( = ٪8+  ٪10+  ٪20)  - ٪100إذن اللون الأبيض يمثل = 

 .أبيض، أحمر، أزرق،  بني:  ترتيب الألوان

 



 

 

 الكسور هي: 

 
55 11

%55
100 20

  ،
60 3

%60
100 5

  ،
70 7

%70
100 10

    

=
1 1 1

100 2 200
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1
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  ×1٪  =
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2
  ٪ 

 



 

 

8
45

 ٪ 45، حيث أن بقية الكسور =  

 



 

 

العبارة خاطئة: حيث أن في النسب المئوية تكون النسبة منسوبة إلى 

أو أقل  1بغض النظر عن كون الكسر أكبر من  .1000وليس  100

 منه

 ٪.180مثال: عند كتابة 

180  = ٪
9 180
5 100
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الإجابة ب( 
7
20

  

 



 

 

 %32الإجابة جـ( 

 



 

 

صفوف وضعت  10قامت مريم بعمل منظر من ملصقات النجوم يتكون من  افهم:

 نجمات 5نجمات والثالث  3في الصف الأول نجمة والثاني 

 عدد النجمات في الصف السابع المطلوب:

 ابحث عن نمط لإيجاد عدد النجمات خطط:

 استعمل جدولاً لإيجاد النمط حل:

 7 6 5 4 3 2 1 الصف

 13 11 9 7 5 3 1 عدد النجمات

 

 نجمه 13عدد النجمات في الصف السابع هي 

 



 

 

أ = 
28 3
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4


  

 

س = 
63 5

7
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
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 استعد

28٪  +21٪  +16٪  +15٪  +

13٪  +7٪  =100٪ 

 



 

 

7 28
25 100

 

 

28
100

  =28.0 

 



 

 

32  ٪ =
32

100
                   

 .100اكتب النسبة المئوية على صورة كسر مقامه  

32
100

   =32.0       

 جزء من المئة على صورة كسر عشري. 32اكتب  

 

190٪  =
190
100

  =90.1 

6٪   =
6

100
  =0,06 

 



 

 

0.47   =
47
100

              

 اكتب الكسر العشري على صورة كسر اعتيادي.  

  
47
100

   =47٪           

 اكتب الكسر الاعتيادي على صورة نسبة مئوية.  

 

 52.0 =
52

100
 

   
52

100
  =52٪ . 

 

75.1  =
175
100

 

  
175
100

  =175٪ 

 



 

 

18.0   =
18
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 =18٪ 

 



 

 

27٪  =
27

100
  =27.0. 

 

4٪  =
4
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  =04.0. 

 

15٪  =
15
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  =15.0. 

 



 

 

136٪   =
136
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  =36.1. 

 

115٪  =
115
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 =15.1. 

 

9٪   =
9

100
 =09.0. 

 



 

 

0.91   =
91

100
 =91٪. 

 

1.25   =
125
100

  =125٪. 

 

0.15  =
15
100

  =15٪. 

 

0.32   =
32

100
  =32٪. 

 



 

 

7.0 =
7

10
                    

  يكون الناتج10× بضرب البسط والمقام     

       
70

100
  =70٪. 

 

4.63   =
463
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  =463٪. 

 

2.91  = 
291
100

  =291٪. 

 



 

 

17٪  =
17
100

  =17.0. 

 

3٪  =
3
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35٪ =
35
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2٪  =
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125٪  =
125
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96٪   =
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75.1  =
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0.22    =
22

100
  =22٪. 

 

0.99  =
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3.55  =
355
100

   =355٪. 

 

0.87    =
87

100
  =87٪. 

 

0.5 =
5

10
 10×م بضرب البسط والمقا            

= يصبح الكسر 
50

100
 =50٪ 

 

0.6 =
6

10
  10×بضرب البسط والمقام              

=   يصبح الكسر
60

100
 =60٪ 

 

0.16   =
16
100

  =16٪. 

 



 

 

51.0   =
51

100
   =51٪. 

 

18٪  =
18
100

  =18.0 

 0.2  >    %18إذن 

12.0   =
12

100
   =12٪. 

 



 

 

5.0   =
50 5

100 10
 =50٪ 

 .٪5  <  0.5إذن 

2.3   =
230 23
100 10

 =230.٪ 

 .٪23  <  2.3إذن 



 

 

5.0   =
50 5

100 10
 =50٪. 

 

75.0  =
75

100
  =75٪. 

 

=   ٪60تكون النسبة بينهم هي 
3
5

   =6.0. 
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 43٪  =75.43٪. 

 

1 4375
100 100

   =4375.0 

 

2٪ =2
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 : د( الإجابة

 



 

 

 0,25 :الإجابة

 



 

 

مقدار الزيادة = 

2 1
2 3

3 5
10 18

2 2
3 15
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6 4
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50 0
9 8
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6
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3
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7 5
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3
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7

10
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3
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 استعد

1
5

 

20٪ 

 



 

 

زهرات. لذا  5لا؛ لأن هناك زهرة واحدة فقط صفراء من بين 

 .الفرصة قليلة

 

10 تقل فرصتها  كثيرا ؛  1
10

100 10
 ؤ 

 

50 تزداد فرصتها إلى  1
50

100 2
 ؤ 

 



 

 

العدد الكلي للنواتج الممكنة  /عدد النواتج في الحادثة ح )و( = 

 =1
10

 

 

ح )د أو ز( =  
1 2
5 10
                            

 بسط 

 

ح )د أو هـ أو ط(=  
3

10 

 

 



 

 

 .1ح) حمراء( + ح)ليست حمراء( =

        
12 8
20 20

 =1 

إذن احتمال عدم ظهور حقيبة حمراء هو 
3 12
5 20
  

 

 أي حمراء 

 .1ح)زرقاء أو خضراء( + ح)ليست زرقاء أو خضراء( =

          
8 12
20 20

    =1 

 إذن احتمال عدم ظهور حقيبة زرقاء أو خضراء هو =

2 8
5 20
 

 



 

 

 .1ح)القصيرة( + ح)ليست قصيرة( =  

فكر: ما النسبة التي تضاف إلى           ٪1 = ٪82 + 18=     

 ٪؟100٪ ليكون المجموع 18

 ٪.82إذن احتمال ألا تكون قصيرة هو 

 

ح)الاجتماعية أو المصورة( + ح)ليست الاجتماعية أو المصورة( = 

1. 

٪ ليكون 36فكر: ما النسبة التي تضاف إلى            ٪1 = ٪64 + 36= 

 ٪؟100المجموع 

 ٪. 64إذن احتمال ألا تكون قصيرة هو 



 

 

العدد الكلي للنواتج  /عدد النواتج في الحادثة

الممكنة =  
1
9

                                           

 
1 3
3 9
                           

         

 بسط 

 

2
9

  

 

1 3
3 9
                      بسط 

 



 

 

 المتممة هي أي بطاقة أخرى غير هذه البطاقة

 .1ح)بطاقة معينة( + ح)ليست بطاقة معينة( = 

  25 + ٪75 = ٪1 

 ٪75على صورة نسبة مئوية = 

ورة كسر اعتيادي = على ص
3
4

 

 0,75على صورة كسر عشري = 

 ٪. 75إذن احتمال عدم ظهور البطاقة هو 

 

 1ح)ل( + ح)ليس ل( = 

       
8 1
9 9
     =1 

إذن احتمال ألا تكون ل هو 
8
9

 

 

 1 ح)حرف علة( + ح)ليس حرف علة( =

           
5 4

1
9 9

   

إذن احتمال ألا يكون حرف علة هو  
5
9

 

 



 

 

1العدد الكلي للنواتج الممكنة =  /عدد النواتج في الحادثة =  2
4 8
                                              

 

 .1=  ح)بني( + ح)ليس بني(

               
8 0
8 8
    =1. 

إذن احتمال عدم ظهور بني هو 
1 8

1
1 8

  

 

=
0
8

 = صفر.  

 

  =
3
8
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3 6
4 8
 

 



 

 

 =1 5
2 10
 

 

 =7
10

 

 

   =2 4
5 10
 

 

  =1 2
5 10
 

 

العدد الكلي للنواتج الممكنة =  /= عدد النواتج في الحادثة
1

10
                                               

 

 1ح)أخضر( + ح)ليس أخضر( = 

          
5 3
8 8
    =1 

إذن احتمال عدم ظهور أخضر هو 
5
8

 

 



 

 

 1( = 8أو 7أو  6أو  5( + ح)ليس 8أو  7أو  6أو  5ح)

         
6 4

10 10
 =1 

إذن احتمال عدم الظهور هو 
3 6
5 10
 

 

   =
1 5
2 10
 

 

 1( = 4( + ح)ليس مضاعفات4ح)مضاعفات 

          8 2
10 10

 =1. 

4هو  4إذن احتمال عدم ظهور عدد من مضاعفات  8
5 10
  

 



 

 

 .1ح)وصلت في موعدها( + ح)لم تصل في موعدها( = 

               80      +        ٪20 =   ٪1 

=  2.0٪. = 20ن احتمال عدم وصولها في موعدها = إذ
1

5
  

 

=  83.0٪ = 83احتمال أن تكون وصلت في موعدها هو 
83

100
  

 



 

 

 .يستحيل اختيار حبة  حلوى سوداء 0٪=   

 

                                                     العدد الكلى للنواتج الممكنة.         /= عدد النواتج في الحادثة 

                             =1 10
2 20
 =50٪ 

 بنفسجية يساوي فرصة عدم إختيارها. فرصة اختيار حبة

  =
9 18

10 20
=90٪ 

 .ختيار حبة بنفسجية أو حمراء أو صفراء كبيرة جداً فرصة ا

 

  =
1 2

10 20
=10٪ 

  .اختيار حبة خضراء أقل احتمالاً 

 



 

 

 1ح)الحادثة( + ح)ليس حادثة( = 

23 + ٪77 = ٪1 

 .0,77على صورة كسر عشري = 

 ٪.77على صورة نسبة مئوية = 

على صورة كسر اعتيادي = 
77

100
 

 



 

 

  = 1ح)أخضر(
1
2

      =0,5    =50.٪ 

 .الجزء الأخضر في الشكل الأول نصف الدائرة

=  2ح)أخضر(
1
8

   =125.0   =12,5 ٪ . 

 الجزء الأخضر في الشكل الثاني ثمُن الدائرة

 = 3ح)أخضر(
1
4

     =0,25     =25٪ 

 .ع الدائرةالجزء الأخضر في الشكل الثالث رُب

 



 

 

 .1شكل                1ح)برتقالي( + ح)ليس برتقالي( = 

              
3 1
4 4
 =1 

إذن احتمال أن لا يكون برتقالي = 
3
4

  =0,75  =75٪ 

 الجزء البرتقالي  في الشكل الأول رُبع الدائرة

 

 

 .2شكل                       1ح)برتقالي( + ح)ليس برتقالي( = 

         
1 1
2 2
  =1. 

إذن احتمال أن لا يكون برتقالي = 
1
2

 =0,50  =50٪ 

 الجزء البرتقالي في الشكل الثاني نصف الدائرة

 

 

 .3شكل                       1ح)برتقالي( + ح)ليس برتقالي( = 

      
7 1
8 8
 =1 

إذن احتمال أن لا يكون برتقالي =
7
8

  =875 = ،87,5  ٪ 

 الجزء البرتقالي في الشكل الثالث ثمُن دائرة

 



 

 

 ناتجاً ممكناً و اختاره من بين النواتج. 3أحمد هو الصحيح لأنه اعتبر 

العدد الكلي للنواتج الممكنة=  /عدد النواتج في الحادثة ( =3ح) 
1
6

                                       

 



 

 

 .0,5التفسير أن كل من الجزئيين يساوي 

 

 العدد الكلي للنواتج الممكنة  /احتمال الحادث = عدد النواتج في الحادثة

 

 .1لحدث( + ح)عدم وجود الحدث( = ولكن احتمال متممتها = ح)ا

 ومن هنا ينتج أن حدوث الحادثة أو متممتها أمر مؤكد الحدوث.

 

٪، فاحتمال المتممة وهي عدم سقوط 30مثال: إذا كان احتمال سقوط المطر 

 ٪.70المطر هو 

 ومن المؤكد أن أحد هذين الأمرين سوف يتحقق. 



 

 

الإجابة: أ( 
1
5

  

 



 

 

لإجابة : أ( ا
1
4

  

 



 

 

 0,72الكسر 

 

0,3  =30% 
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 =
41

25 0
2 8

10
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 =
2

25 0
6 4

10
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 =
3 8

1
5 5

160
100
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 )ص ، ك(



 

 

(1 ،2 ،3 ،4 ،5 ،6) 

 

 عاء، الخميس، الجمعة(.)السبت، الأحد، الاثنين، الثلاثاء، الأرب

 



 

 

محاولة. =  30مكعبات زرقاء خلال  12الاحتمال التجريبي هو أنه تم سحب 
2 12

5 30
  

 

يقوم طلاب صفي بعمل نفس التجربة وتدون النتيجة و نلاحظ أن النسب 

 .متفاوتة لأن كل محاولة مستقلة و لا تعتمد على النتائج السابقة

 

لنظري هو الاحتمال ا
3

8
؛ ما كان حتمالان قريبان نسبيا في قيمتهما. وكان الا

 .متوقعا حدوثه لم يحدث في التجربة

 



 

 

مكعبات في كيس ونبدأ بالسحب. سنجد أنه يتم سحب مكعب أحمر ثم  10نضع 

مكعب ازرق على التوالي ويكون الفرض المتوقع أن الكيس يحتوي على عدد 

مكعبات الزرقاء مساوي لعدد المكعبات الحمراء.من ال

 

 

حتمال كلما زاد عدد المحاولات اقترب الاحتمال التجريبي أكثر فأكثر من الا

 النظري.

 

كون النسب أكثر سوف تو يقوم طلاب صفي بعمل نفس التجربة وتدون النتيجة.

 .حتمال التجريبي الذي حصلت عليه كل مجموعة وحدهاقربا إلى قيمة الا
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الإجابة: أ( 
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 0,85النسبة = 

 

0,22  =22% 

 



 

 

6,75  =675% 

 

0,1  =10% 

 



 

 

 %120النسبة = 

 



 

 

 الإجابة أ( 

 



 

 

ح)جوارب( = 
7
20

  

 

ح)ثوب أو غترة( = 
9
20

  

 

ح)ليس شماخاً( = 
4 16
5 20
  

 



 

 

ح)ليس جوارب أو غترة( = 
1 10
2 20
  

 

=  0,04=  %40الاحتمال = 
1 4

25 100
  

 



 

 

 

 استعد

 حلوى شطائر مشروب

 سوس بيض كبير

 شوكولاتة بيض كبير

 سوس جبن كبير

 شوكولاتة جبن كبير

 سوس كبدة كبير

 تةشوكولا كبدة كبير

 سوس بيض وسط

 شوكولاتة بيض وسط

 سوس جبن وسط

 شوكولاتة جبن وسط

 سوس كبدة وسط

 شوكولاتة كبدة وسط

 سوس بيض صغير

 شوكولاتة بيض صغير

 سوس جبن صغير

 شوكولاتة جبن صغير

 سوس كبدة صغير

 شوكولاتة كبدة صغير
 

 



 

 

 3عدد المشروبات: 

 3عدد الشطائر: 

 2عدد الحلوى: 

خيارات تتضمن زجاجة  6ائمة منظمة أعرف أنه يوجد بإنشاء ق

هو نفس العدد بالنسبة للمتوسطة و 98الشراب الكبيرة و ه

خيارا  18=  3×  6الصغيرة، لذا فعدد الخيارات الممكنة هو 

 ممكنا.

 18=  2 × 3 × 3أو عدد الطرق =  

 .سجلت جميع الطرق

 



 

 

 الدجاج منه مطبوخ أو مشويا.

 أو السلطة. المقبلات منها الحمص

 مقبلات دجاج

 حمص مطبوخ

 سلطة مطبوخ

 حمص مشوي

 سلطة مشوي

 

 .4ويكون عدد الطرق هو 

 



 

 

 باستعمال الرسم الشجري:

 

 بيت
 هم

 هن

 فصل
 هم

 هن

 غرفة
 هم

 هن

 مدرسة
 هم

 هن

 همفصل

 نهفصل

 همبيت

 بيتهن

 مدرستهم

 مدرستهن

 غرفتهم

 غرفتهن



 

 

 لأساسيباستعمال مبدأ العد ا

 عدد نواتج القرص × العدد الكلي للنواتج = عدد نواتج المكعب 

                          =6  ×4  =24  ً  ناتجاً ممكنا

 



 

 

)رائد، قاسم، فؤاد(، )رائد، فؤاد،  باستعمال القائمة تكون النواتج هي:

قاسم(، )قاسم، رائد، فؤاد(، )قاسم، فؤاد، رائد(، )فؤاد، رائد، قاسم(، 

 طرق.  6اد، قاسم، رائد(؛ إذن عدد الطرق )فؤ

 



 

 

 )ن( نايلون

 )ج( جلد

 )ح( أحمر

 )خ( أخضر

 )س( أسود

 )ح( أحمر

 )خ( أخضر

 )س( أسود

 ج ح

 ج خ

 ج س

 ن س 

 ن خ 

 ن ح 



 

 

عدد نواتج   باستعمال مبدأ العد الأساسي:

عدد نواتج × اختيار رقم من المكعب 

 .42 = 7×  6اختيار حرف من الكيس = 

 



 

 

 القطار والطائرة والسيارة :الألعاب هي

وتكون عدد الطرق هي: )قطار، طائرة، سيارة(، )قطار، سيارة، طائرة(، )طائرة، 

 سيارة، قطار(، )طائرة، قطار، سيارة(، )سيارة، قطار، طائرة(، )سيارة، طائرة، قطار(.

 طرق. 6إذن عدد الطرق = 

 

 وعلى ذلك تكون النواتج: (.4، 3، 2، 1نرمز للمواد بالأعداد: )

(1 ،2 ،3 ،4 ( ،)1 ،2  ،4  ،3( ، )1 ،3 ،2 ،4( ،)1 ،3 ،4 ،2.) 

(1 ،4 ،3 ،2 (،)1 ،4  ،2  ،3(،)2 ،4 ،1 ،3(،)2 ،4 ،3 ،1(،)4 ،3 ،2 ،1) 

(2 ،3 ،4 ،1( ،)2 ،3 ،1 ،4( ،)2 ،1 ،3 ،4(،)2 ،1 ،4 ،3(،)3 ،4 ،1 ،2.) 

 (3 ،4 ،2 ،1( ،)3 ،1 ،2 ،4(،)3 ،1 ،4 ،2(،)3 ،2 ،1 ،4(،)3 ،2 ،4 ،1.) 

(4 ،1 ،2 ،3( ،)4 ،1 ،3 ،2(،)4 ،2 ،1 ،3(،)4 ،2 ،3 ،1(،)4 ،3 ،1 ،2.) 

 طرق.24وعلى ذلك يكون عدد الطرق هو 

 



 

 

)ليلى والذئب، كيس أحمر(، )ليلى والذئب، كيس أخضر(، )مصباح علاء الدين، 

ة، كيس أحمر(، كيس أحمر(، )مصباح علاء الدين، كيس أخضر(، )كليلة ودمن

)كليلة ودمنة، كيس أخضر(، )حكايات للأطفال، كيس أحمر(، )حكايات للأطفال، 

 كيس أخضر(.

 طرق. 8وعلى ذلك يكون عدد الطرق الممكنة هو 

 



 

 

 مع زيادة اسم الكتاب الخامس: نفرض اسم الكتاب سندباد ونعيد نفس الخطوات السابقة

يس أخضر(، )مصباح علاء الدين، كيس )ليلى والذئب، كيس أحمر(، )ليلى والذئب، ك

أحمر(، )مصباح علاء الدين، كيس أخضر(، )كليلة ودمنة، كيس أحمر(، )كليلة ودمنة، 

كيس أخضر(، )حكايات للأطفال، كيس أحمر(، )حكايات للأطفال، كيس أخضر(، 

 )سندباد، كيس أحمر(، )سندباد، كيس أخضر(

 طرق. 10ويكون عدد الطرق الممكنة هو 

 

 الكيس بالكتا

 أحمر ليلى والذئب

 أخضر ليلى والذئب

 أحمر مصباح علاء الدين

 أخضر مصباح علاء الدين

 أحمر كليلة ودمنة

 أخضر كليلة ودمنة

 أحمر حكايات للأطفال

 أخضر حكايات للأطفال
 



 

 

 نواتج. 6النواتج الممكنة هو: 

 

 ب س

 ب ن

 ح ن

 ب ب

 ح ب

 شماغ أحمر )ح( ح س

 )ب( شماغ أبيض

 ثوب أبيض )ب(

 ثوب أسود )س(

 ثوب بني )ن(

 ثوب أبيض )ب(

 ثوب أسود )س(

 ثوب بني )ن(



 

 

 12عدد النواتج الممكنة هو: 

 

 )ط( فطير

 كنافة )ف(

 كعك )ع(

 زبدة )ز(

 جبنة )ج(

 لوز )ل(

 زبدة )ز(

 فستق )س(

 لوز )ل(

 )س( فستق

 )ج( جبنة

 زبدة )ز(

 فستق )س(

 لوز )ل(

 )ج( نةجب

 ط ز

 ط ج

 ع س

 ع ل

 ط س

 ط ل

 ف ج

 ف ز

 ف س

 ف ل

 ع ز

 ع ج



 

 

 . 24عدد النواتج الممكنة = 

 

 1جزء 

 جزء د

 جزء ب

 جزء ج

 3د 

 4د 

 1د 

 2د 

 5د 

 6د 

 3ج 
 4ج 

 1ج 
 2ج 

 5ج 
 6ج 

 3ب 
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 .12عدد النواتج الممكنة =

 

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 2جزء

 1جزء

 2جزء

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 2جزء

 1جزء

 2جزء

 ف

 ر

 ح

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 2جزء

 1جزء

 2جزء

 2ف ص 

 2ف ك 

 1ف ص 

 1ف ك 

 2ر ص 

 2ك  ر

 1ر ص 

 1ر ك 

 2ح ص 

 2ح ك 

 1ح ص 

 1ح ك 



 

 

 .48=  8×  6مجموع نواتج القرص= × مجموع النواتج للمكعب 

 

 .20=  4× 5مجموع البناطيل = × مجموع القمصان 

 

 .10=  5× 2)حروف الكلمة( =  5× قطعة النقد لها وجهان 

 



 

 

 .9= 3× 3مجموع أعضاء المساعد = × مجموع أعضاء الرئيس 

 

=  مجموع أنواع اللحم× مجموع أنواع الجبن × مجموع أنواع الدقيق 

2  ×3  ×2  

 

 احتمالاً  12عدد النواتج الممكنة:  = 

احتمال أن يجيب عن الأسئلة الثلاثة إجابة صحيحة عن طريق التخمين 

 =
1

12
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 ص

 
 خ
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 خ
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 خ
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)قميص أبيض، غترة بيضاء، جورب أسود(، )قميص 

أبيض، غترة بيضاء، جورب بني(، )قميص أبيض، غترة 

غترة حمراء، حمراء، جورب أسود(، )قميص أبيض، 

جورب بني(، )قميص رمادي، غترة بيضاء، جورب 

أسود(، )قميص رمادي، غترة حمراء، جورب أسود(، 

)قميص رمادي، غترة بيضاء، جورب أسود(، )قميص 

رمادي، غترة حمراء، جورب بني(، )قميص أبيض، غترة 

بيضاء، جورب أسود(، )قميص أبيض، غترة بيضاء، 

ة حمراء، جورب جورب بني(، )قميص أبيض، غتر

 أسود(، )قميص أبيض، غترة حمراء، جورب بني(.

 

 12عدد النواتج الممكنة = 

 

الاحتمال = 
1

12
 

 



 

 

 مجموعات 10

 

 طريقة،  60

طلاب،  3من غير المهم ترتيب الطلاب الثلاثة عند اختيار مجموعة من 

فإن عدد عناصر فضاء أما عندما يكون الترتيب مهما كما في الفرع ب 

 العينة يزيد.

 



 

 

 اللعبة ليست عادلة 

لفهد = نصف احتمال  4، 2لأن احتمال ظهور 

 ظهور بقية الأرقام لبدر 

 وهذا ليس عادلا.

 



 

 

 نواتج رمي مكعب عددي وإلقاء قطعة نقود.

6 × 2  =12 



 

 

 الإجابة جـ( 

 



 

 

  الإجابة : أ(

 



 

 

ح)شوكة( = 
3 6
7 14
 

)سكينة أو معلقة( = ح
4 8
7 14
  

 



 

 

ح)شوكة أو معلقة( = 
9

14
  

 

 0,29=  %29الكسر = 

 



 

 

 ريال 140=  5×  28ما جمعه الطالبات = 

 ريال أكثر معقولية 150إذاً 

 



 

 

عندما يمكن حل المسألة بطريقة تجعلك تصل إلى الإجابة بإستعمال أعداد 

 .أبسط

 

مجموعة  30إلى  300حيث أنه مكن الطلاب من سهولة تقسيم 

 وبهذا أصبح الحل أسهل.

 



 

 

عمال  9أيام. فما عدد المقاعد التي يصنعها  3مقاعد في  3عمال  3يصنع 

 يوما؟ً 30يعملون بهذا المعدل في 

 .أيام 3مقاعد في  3عمال  3معطيات المسألة؛ يصنع 

 استخدام حل مسألة أبسط. 

 أيام 3، كل عامل يصنع مقعداً واحداً في 1=  3÷  3 

ً  30مقاعد لكل عامل في  10=  3÷  30  يوما

 مقعداً  90=  9×  10

ً  30مقعداً في  90عمال  9إذن يصنع   يوما

 .إجابة معقولة؛ إذن الإجابة صحيحة 

 

 



 

 

ريال. والمطلوب  246٪ من مبلغ 18معطيات المسألة: كمية الخصم هم  

 صم.معرفة قيمة الخ

 استخدام حل مسألة أبسط. 

 18  = ٪
18
100

 ريال. 100ريال من كل  18= أي أنه تم خصم    

 (.46+  100+  100تكون ) 246وبتقسيم 

 ، 18هي  100إذن نسبة خصم كل 

 .8.2=  100÷  46×  18=  46ونسبة خصم 

 لاً ريا 44.28=  8.2+  18+  18إذن إجمالي نسبة الخصم = 

 . إذن الإجابة صحيحة.44.28=  246× ٪ 18

ً  ٪20تقريباً و الخصم  250و بطريقة التقريب: اشترى بمبلغ   تقريبا

E 20
50

1

100
5
1

250
50  ً  تقريبا

 



 

 

 صفحة في السنة. 1500معطيات المسألة: يقرأ علي نحو  

 المطلوب: كم صفحة تقريبا يقرأ في الأسبوع.

 مسألة.بسط الاستعمل خطة أ

 صفحة في السنة  1500يقرأ نحو 

 صفحة  125=  12÷  1500يقرأ في الشهر = 

 صفحة تقريباً.30 ≈ 31.25=  4÷  125يقرأ في الأسبوع = 

 .اأسبوع تقريبً  52في السنة 

 ا. صفحة تقريبً  29=  52÷  1500

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 حبة مغلفة في الدقيقة. 1200ينتج المصنع 

 م حبة ينتج في الثانية الواحدة.المطلوب: ك

 استعمل خطة أبسط المسألة.

 حبة مغلفة في الدقيقة 1200ينتج المصنع  

 حبة 20=  60÷  1200ينتج في الثانية الواحدة = 

 حبة.  1200= 60× 20

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 تصدر الساعة صوتا كل ساعة. -

 لأسبوع.المطلوب إيجاد عدد المرات في ا -

 باستعمال خطة تمثيل المسألة:

 

ساعة. إذن يحتوي  24أيام واليوم يحتوي على  7الأسبوع يحتوي على 

 مرة. 168=  24×  7الأسبوع على 

 



 

 

=  168×  1وحيث أن تصدر الساعة صوت كل ساعة، إذن تصدر 

 صوت خلال الأسبوع. 168

 .168، إذن س = 168= س :  1:  1

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: كل أقسام اللوح متساوية في العرض. 

 سم. 74طول اللوح 

 المطلوب: الشكل الأخير.

 باستعمال خطة البحث عن نمط.

 سم 74برسم هذا النمط  وتكراره إلى أن يصل إلى 

 

 

 

 

 

 

 
 بالنظر إلى هذا النمط نجد أن أخر شكل هو دائرة.

 ، نجد أن الإجابة صحيحة.برسم النمط
 



 

 

 كلم في الأسبوع الأول، 1معطيات المسألة: ركض مسافة  

 كلم في الأسبوع الثاني، 2ركض مسافة  

 كلم في الأسبوع الثالث، 4ركض مسافة 

 المطلوب: كم كيلومترا سيركض في الأسبوع السادس.

 باستعمال خطة البحث عن نمط.

 الأسبوع الماضي. يجري فهد كل أسبوع ضعف المسافة في

 فإذا استمر على هذا النمط ينتج: 

 



 

 

 كلم.1في الأسبوع الأول = 

 كلم. 2في الأسبوع الثاني = 

 كلم. 4في الأسبوع الثالث = 

 كلم. 8في الأسبوع الرابع = 

 كلم. 16في الأسبوع الخامس = 

 كلم. 32في الأسبوع السادس = 

 بإتباع النمط، نجد أن الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

 طيات المسألة:مع

 أطوال الأضلاع كما بالشكل. -

 المطلوب إيجاد المساحة. -

 باستعمال خطة التخمين والتحقق.

 

 نرسم قطعة مستقيمة في منتصف الشكل لكي تجعل الشكلين مستطيلات. -

 سم. 3يكون طولها =  -

 2سم18=  3×6العرض  = × = الطول  1مساحة المستطيل -

 2سم18=  3×6 العرض  =× = الطول  2مساحة المستطيل -

 2سم 36=  18+  18مساحة المستطيلين =  -

 ،2سم36=  6×12( = 3×2(×)  6×2(

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة:

 سم. 180شريط طوله  -

 سم. 5نريد قصه إلى قطع طول كل قطعة =  -

 قص القطعة يستغرق ثانية. -

 المطلوب إيجاد مدة قص الشريط. -

 باستعمال خطة تمثيل المسألة.

 

 سم تستغرق ؟ 180سم تستغرق ثانية، إذن  5كل 

 ثانية. 36=  5÷  180بقسمة 

 سم. 180سم =  5× ثانية  36

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 مصافحات في الحفلة. 10 -

 صافح كل شخص جميع الحاضرين مرة واحدة. -

 المطلوب إيجاد عدد الحاضرين؟ -

 استعمل خطة تمثيل المسألة.

 المسألة أجد أن المصافحة تكون بين شخصين بتمثيل

 أشخاص 5=  2÷  10إذن عدد الحاضرين = 

 بتمثيل المسألة أجد أن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 البيانات الموضحة في التمثيل البياني.

 

 المطلوب: كم مرة يساوي عدد فطائر الفراولة عدد فطائر الدجاج؟

 



 

 

 .استعمل خطة مسألة أبسط

 فطائر 9من التمثيل البياني ألاحظ أن عدد فطائر الفراولة = 

 فطيرة 2وعدد فطائر الدجاج = 

 مرة  فطيرة دجاج 4.5=  2÷  9إذن عدد فطائر الفراولة = 

 فطائر،  9=  4.5×  2 

 .إذن الإجابة صحيحة 

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 من أمواله. ٪2,5ريالاً، يعادل =  1853المبالغ التي دفعها للزكاة = 

 المطلوب: مقدار المبلغ الذي دفع زكاته.

 استعمل خطة التخمين ثم التحقق.

 ريالاً  200000أخمن أن المبلغ المدفوع زكاته = 

 ريالاً،  5000٪ =  2,5×  200000إذن ستكون زكاته = 

 إذن هذا التخمين غير صحيح.

 ريالاً  60000أخمن أن المبلغ المدفوع زكاته = 

 ريالاً، 1500٪ =  2,5×  60000زكاته = إذن ستكون 

 إذن هذا التخمين غير صحيح. 

 ريالاً  74120أخمن أن المبلغ المدفوع زكاته = 

 ريالاً، 1853٪ =  2,5×  74120إذن ستكون زكاته = 

 إذن هذا التخمين صحيح. 

 ريالاً  74120إذن المبلغ الذي دفع زكاته = 

 ريالاً. 1853=  100÷  2,5×  74120

 .الإجابة صحيحة إذن

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 324، 108، ...... ، 12، 4النمط: 

 المطلوب: إيجاد العدد المفقود.

 استعمل خطة البحث عن نمط.

 12=  3×4بالنظر للنمط نجد أن 

108  ×3  =324 

 3×إذن النمط هو الضرب 

 36=  3×12إذن العدد المفقود = 

36×3  =108 . 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 طابع. 32مع خليل 

 أصدقاء. 4لديه 

 كل صديق يأخذ العدد نفسه من الطوابع.

 المطلوب: عدد الطوابع التي يحصل عليها كل واحد منهم.

 استعمل خطة تمثيل المسألة.

 32÷4  =8 

 طوابع. 8إذن يأخذ كل واحد منهم 

 طابع.  32=  4×8 

 إذن الإجابة صحيحة.
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100 ٪- 85 = ٪15٪ 
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إذن الإجابة الصحيحة هي: ب(
3
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0.3  =
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 .10× بضرب بسط ومقام                         

 
30

100
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 5×بضرب بسط ومقام  
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20 100
  =05.0  =5.٪ 
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10 20
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1 10

10 100
 =10 = ٪10.0. 

 

 19، 17، 13، 11، 7، 5، 3، 2الأعداد الأولية: 

            
8
20

 5×بضرب                             

      
2 40
5 100
  =40 = ٪0,40. 

 

 =
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  =50 = ٪0,50. 

 



 

 

 باستعمال الرسم الشجري:

 



 

 

هو احتمال واحد= 
1
6

 

 

الاحتمال = 
7 14
50 100

 

 



 

 

 باستعمال مبدأ العد الأساسي ينتج أن:

 . 24= 2 × 2×  6عدد النواتج = 

 .24إذن الإجابة الصحيحة هي: د( 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 أيام. 7صفحة في  210قرأ ماجد  -

 قرأ العدد نفسه من الصفحات في كل يوم. -

 المطلوب إيجاد عدد الصفحات في اليوم الواحد. -

 عمال خطة أبسط المسألةباست

 

 أيام 7: 210

 س: يوم

ً  30=  7÷  210س =   .صفحة يوميا

 صفحة.  210أيام =  7× صفحة  30

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

2,45  =
45

%245 2
100
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طريقة لاختيار نوع من الزيت ونوع من اللبن  20هناك 

 المجفف

 



 

 



 

 

الاحتمال = 
2

27
 

 

 18عدد خيارات الشراء يصبح 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 46 = 44 – 90س = 

 22=  68  – 90=  س

 

 58=  122  – 180=  س

 

 93=  87  – 180=  س

 

 40=  21 + : سكرة السلة

 نقطة 19=  21 – 40 = س               

 

  



 

 

 59 = 77 – 44  – 180س = 

 

 58 = 90 – 32  – 180=  س

 

 117 = 53  – 108  – 82  – 360=  س

 

 181 = 29  – 38  – 112 – 360=  س

 360=  85+  85+  85: س + فنادق

 ريالات 105 = 85 – 85 – 85 – 360=  س          



 

 

 استعد

؛ حيث أن القطاع الدائري للفواتير اكبر من القطاع الفواتير والطعام

الدائري للملابس، القطاع الدائري للطعام أكبر من القطاع الدائري 

 للسيارة

 

 تير، الطعامالسيارة، السكن، الملابس، الفوا

 35باستعمال المنقلة أجد أن قياس الزاوية = 



 

 

 115باستعمال المنقلة أجد أن قياس الزاوية = 

يرا  معقولا  تقد 90، إذن يعد التقديرقريبا     90قياس هذه الزاوية يساوي 

 لقياس هذه الزاوية.

 

تقديرا  معقولا  لقياس  60، إذن يعد التقدير 60قياس هذه الزاوية اقل من 

 هذه الزاوية.



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها. 

 

ة، ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوي

 وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة 

 بمحاذاته على الورقة.

 

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 

 



 

 

 د رأسها.ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حد

 

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس 

الزاوية، وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع 

 الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة 

 بمحاذاته على الورقة.

عينها  ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

 

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوية، 

 وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة بمحاذاته 

 الورقة. على

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

تقديرا  معقولا  لقياس هذه  120، إذن يعد التقدير90قياس هذه الزاوية أكبر من 

 الزاوية.

 

تقديرا  معقولا  لقياس هذه   30، إذن يعد التقدير 90قياس هذه الزاوية أقل من 

 الزاوية.

 

تقديرا  معقولا  لقياس  75، إذن يعد التقدير90جات: قياس هذه الزاوية اقل من ادر

 هذه الزاوية.

 

 40جد أن قياس هذه الزاوية = باستعمال المنقلة أ

تقديرا  معقولا  لقياس هذه  160، إذن يعد التقدير 90قياس هذه الزاوية أكبر من 

 الزاوية.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

 

على نقطة رأس الزاوية،  ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها

 وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة بمحاذاته 

 على الورقة.

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 

 



 

 

 لعي الزاوية، ثم حدد رأسها.ارسم أحد ض

 

 

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوية، 

 وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة 

 بمحاذاته على الورقة.

لزاوية والنقطة التي عينها ارفع المنقلة ثم صل بين رأس ا

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

 

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوية، 

 وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوية.

ن نقطة بمحاذاته ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعي

 على الورقة.

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 

 



 

 

45° 

90° 

 

70° 

 

170° 

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

  

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوية، 

 قامة واحدة مع ضلع الزاوية.وتكون الإشارة المقابلة للصفر على است

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة 

 بمحاذاته على الورقة.

 

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

  

على نقطة رأس ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها 

الزاوية، وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع 

 الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة 

 بمحاذاته على الورقة.

 

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

 لعي الزاوية، ثم حدد رأسها.ارسم أحد ض

  

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس 

الزاوية، وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع 

 الزاوية.

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة 

 بمحاذاته على الورقة.

 

الزاوية والنقطة التي ارفع المنقلة ثم صل بين رأس 

 عينها مستعملا المسطرة.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

 

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس 

الزاوية، وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع 

 الزاوية.

ين نقطة ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وع

 بمحاذاته على الورقة.

 

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

 

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوية، 

 ة.وتكون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوي

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة بمحاذاته 

 على الورقة.

 

ارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عينها 

 مستعملا المسطرة.

 



 

 

 ارسم أحد ضلعي الزاوية، ثم حدد رأسها.

  

ضع المنقلة حيث ينطبق مركزها على نقطة رأس الزاوية، 

 كون الإشارة المقابلة للصفر على استقامة واحدة مع ضلع الزاوية.وت

ثم ابحث عن الزاوية المراد رسمها على التدريج المناسب، وعين نقطة بمحاذاته 

 على الورقة.

 

ها تارفع المنقلة ثم صل بين رأس الزاوية والنقطة التي عين

 مستعملا المسطرة.

 

 °150قياس الزاوية = 



 

 

  تقريبا   190ْ=  170 – 360= قياس الزاوية 

 

  تقريبا   260ْ=  100 – 360قياس الزاوية = 

 

  تقريبا   180ْ=  180 – 360قياس الزاوية = 

 



 

 

 120ْ  الزاوية تقريبا  

 

 تقريبا   75أ( قياس الزاوية 

 تقريبا   15ب( قياس الزاوية 

 تقريبا   60جـ( قياس الزاوية 

 انا  )ب( هي أكثر السلالم أمالسلالم رقم 

 



 

 

70 

60 50 



 

 

  تقريبا   70ْقياس الزاوية أ = 

  تقريبا   110ْقياس الزاوية ب = 

  تقريبا   70ْقياس الزاوية جـ = 

  تقريبا   110ْقياس الزاوية د = 

 العلاقة بين الزوايا:

 كل زاويتان متقابلتان متساويتان

 (180ْ  كل زاويتان متتاليتان متكاملتان )مجموعهما

 

دير تكون نتائج غير دقيقة وقياس التحسن يحتاج إلى ، لأن التقلا

 قياس دقيق للزاوية.

 



 

 

 7الرقم هو 

  تقريبا   40ْتقدير الزاوية 

 
40 

قدر قياس الزاوية بين عقربي الساعة عندما تكون الساعة في 

 تمام الخامسة.

 



 

 

 الإجابة أ( 

 



 

 

 100ْالإجابة: 

 



 

 

 نسبة الحضور أعلى في الصف الأول

 6:  1أما نسبة الغياب في الثاني  7:  1الغياب في الأول لأن نسبة 

 

 %15احتمال عدم ذهابه = 

 



 

 

7
%7

100
 

52 13
%152 1 1

100 25
  

375 3
1000 8

 

6
%60

10
 



 

 

 45 – 180س = 

 135س =    

 

 25 – 90س = 

 65س = 

 



 

 

  130 – 180س = 

 50س =      

 

  50 – 90س = 

 40س = 

 



 

 

 17ْ  س =

 

 95ْ  س =

 



 

 

 .180متكاملتان، فمجموع قياسات الزاويتان يساوي 

 .90متتامتان، فمجموع قياسات الزاويتان يساوي 

 

 الزاويتان متتامتان

 .40=50 – 90س= 
 

 .100=  80 – 180س = 

 



 

 

 °180=  75+  105فمجموع قياسات الزاويتان =  متكاملتين،

 °80=  20+  60غير ذلك، فمجموع قياسات الزاويتان = 

 

 °90=  35+  55متتامتين، فمجموع قياسات الزاويتان = 

 



 

 

 ، الزاويتان متقابلتان بالرأس.°100س= 

 

 °150 = 30 – 180تان متكاملتان، س = الزاوي

 

 °30=  60 – 90الزاويتان متتامتان، س = 

 

 °70=  110 – 180الزاويتان متكاملتان، س = 

 



 

 

 °90=  50+  40=   متتامتان، فمجموع قياسات الزاويتان 

 

 °180=  50+  130=  متكاملتان، فمجموع قياسات الزاويتان 

°80=  40+  40=   ويتان غير ذلك، فمجموع قياسات الزا
 

°90=  60+  30=   متتامتان، فمجموع قياسات الزاويتان 
 

°90=  15+  75=   متتامتان، فمجموع قياسات الزاويتان 
 



 

 

 =  85+  95°180=  متكاملتان، فمجموع قياسات الزاويتان 

 ، الزاويتان متقابلتان بالرأس.°128=  س

 

 لرأس.، الزاويتان متقابلتان با°88س = 

 °40=  140 – 180س = الزاويتان متكاملتان، 

 

 °155=  25  – 180س = الزاويتان متكاملتان، 

 



 

 

 °65=  25  – 90س =  الزاويتان متتامتان، 

 °35=  55  – 90س = الزاويتان متتامتان، 

°90 س =
 

 .2، فأوجد قياس الزاوية ° 50=  1إذا كان قياس الزاوية 

 



 

 

 °90ذن  مجموع قياسي الزاويتين = أ ، ب متتامتان ، إ

µإذن    °50=  40 – 90=  ب 

 

 °180جـ ، د متكاملتان ، إذن مجموع قياسي الزاويتان = 

  µ  =180 – 65  =115° ج إذن               

 ،°180بما أن مجموع قياسهما يساوي 

 ان متكاملتان.إذن الزاويت       

 

 متقابلتان بالرأس.

بما أن مجموع قياسهما يساوي 

180°، 

 إذن الزاويتان متكاملتان.       

 



 

 

  °45ا، إذا كان قياس كل من الزاويتين المتقابلتين بالرأس صحيحة أحيان  

 فإنهما متتامتين.

 

 متقابلتان بالرأس.

 

µ 2 =180 – 46 =134°، 

µ 1   =µ 3  =46°. 

 

 ا، الزاويتان المتقابلتان بالرأس متطابقان.صحيحة دائم  

 

 ا، الزاويتان المتقابلتان بالرأس متطابقتان.صحيحة دائم  

 

 .°90= غير صحيحة، قياس كل زاوية قائمة

 

قياسي  مجموع فان. °90نفرجة اكبر من غير صحيحة، بما أن قياس الزاوية الم

  .°180زاويتين منفرجتين سيكون اكبر من 



 

 

لذا فهي تحتاج إلى  °90زاوية منفرجة، لان الزاوية الحادة يكون قياسها أقل من 

 لتكملها. °90زاوية قياسها أكبر من 

 

ة    قائملذا فهي تحتاج إلى زاوية  °90زاوية قائمة، لأن قياس الزاوية القائمة = 

 لتكملها.

 

 ن قياس كل زاويةلا °180لا، فمجموع قياس زاويتين حادتين لا يمكن أن يصل ل 

 .°90حادة اقل من 

 

 2=  ق  1ق 

 ،  4= ق  3ق 

 °180= 4 +  ق 3+  ق  2+  ق  1ق 

E   180= 3+  ق  3+  ق  1+ ق  1ق° 

2E  180( =3+ ق  1)ق° 

E   90= 3 +  ق 1ق° 



 

 

يجب أن يكون للزاويتين القياس نفسه. فإذا كان لكل من الزاويتين الزاوية 

° س( -180)يساويفان قياس كل من الزاويتين  °سالمكملة نفسها ولتكن 

 أي أن لهما القياس نفسه.



 

 

 30ْالإجابة أ( 

 



 

 

 الإجابة د( 

 



 

 



 

 

22%  =0,22 

135%  =1,35 

90%  =0,90 

207%  =2,07 



 

 

 ريال/أسبوع 25=  2÷  50المعدل = 

 ريال 125=  5×  25أسابيع =  5ما ينفقه في 

 

180 – (45  +60) 

   =180 – 105  =75 

 



 

 

180 – (70  +70) 

     =180 – 140  =40 

 

180 –  (37  +83) 

   =180 – 120  =60 

 



 

 

 تمثل زاوية من زوايا المثلث.
 

 مستقيمة، لأن الزوايا الثلاث شكلت خطا مستقيما .

 

 °180 قياس الزاوية =

 

°180مجموع قياسات كل مثلث = 
 

°180مجموع قياسات كل مثلث = 
 



 

 

 هي زاوية منفرجة، °110الزاوية التي قياسها 

 إذن هذا المثلث منفرج الزاوية.

 هي زاوية قائمة، 90ºالزاوية التي قياسها 

 إذن هذا المثلث قائم الزاوية.

 º180=  37+  84س + 

 °59=  121 – 180س = 



 

 

  º180=  22+  90س + 

 °68=  112 – 180س =

 الأضلاع الثلاثة متطابقة،

 متطابق الضلعين.إذن فهو مثلث متطابق الأضلاع و

 

 ،د ضلعين متطابقينيوج

 إذن فهو مثلث متطابق الضلعين



 

 

 هي زاوية منفرجة، °115الزاوية التي قياسها 

 إذن هذا المثلث منفرج الزاوية.

 ية حادة،جميع الزوايا هي زاو

 إذن هذا المثلث حاد الزوايا.

 º180=  60+  75س + 

 °45=  135 – 180س = 



 

 

 º180=  45+  35س + 

 °105=  75 – 180س =  

 º180=  70+  20س + 

 °90=  90 – 180س = 

 

 الأضلاع الثلاثة متطابقة،

 إذن فهو مثلث متطابق الأضلاع و متطابق الضلعين. 

 لا يوجد أضلاع متطابقة،

 إذن فهو مثلث مختلف الأضلاع. 

 



 

 

 هي زاوية قائمة، °90الزاوية التي قياسها  

 إذن هذا المثلث قائم الزاوية.

 

 جميع الزوايا هي زاوية حادة،

 إذن هذا المثلث حاد الزوايا.

 جميع الزوايا هي زاوية حادة،

 إذن هذا المثلث حاد الزوايا.

 

 ،هي زاوية منفرجة °100الزاوية التي قياسها 

 إذن هذا المثلث منفرج الزاوية.

 

 
  



 

 

 هي زاوية قائمة، °90الزاوية التي قياسها 

 لزاوية.إذن هذا المثلث قائم ا

 

 هي زاوية منفرجة، °114الزاوية التي قياسها 

 إذن هذا المثلث منفرج الزاوية.

 

 °30=  150 – 180س = 

 

 °100=   80 – 180س = 

 

 °65 = 115 – 180س = 

 



 

 

 °95=  85 – 180س = 

 

 °120=  60 – 180س = 

 

 

 º180+ س =  90+  25

 º65=  115 – 180س = 

 



 

 

 º180=  65+  50س + 

 °65=  115 – 180س = 

 

 يوجد ضلعين متطابقين،

 إذن المثلث هو متطابق الضلعين.

 

 الأضلاع الثلاثة متطابقة، 

 إذن فهو مثلث متطابق الأضلاع و متطابق الضلعين.

 



 

 

 .مثلث مختلف الأضلاع

 

 .مثلث متطابق الضلعين

 

 105ْ( = 50+  25)  – 180قياس الزاوية الثالثة = 

 

 59ْ( = 31+  90)  – 180الثالثة = قياس الزاوية 

 

العلاقة بين الزاويتين الحادتين في المثلث القائم: متتامتان 

 90ْأي مجموعهما يساوي 

 

 .المثلث متطابق الضلعين

 



 

 

 º180=  65+  90س + 

 °25=  155 – 180س = 

 º180=  40+  90ص + 

 °50=  130 – 180ص = 

 .°180المقدار يجب أن تتقاسم زوايا المثلث الثلاثة 

الباقية تتوزع على  °91أو اقل فان  °89فإذا كان قياس احدي الزوايا 

 الزاويتين الأخريين. مما يجعل إحداهما على الأقل زاوية حادة.

الباقية تتوزع على  °90أو أكثر فان  °90وإذا كان قياس احدي الزوايا 

 الزاويتين الأخريين مما يجعل كلا منهما زاوية حادة.



 

 

  95جابة: جـ( الإ

 



 

 

 48 – 180)جـ( =  )أ( + ق ق

                      =132 

  66=  2÷  132ق ) أ( = 

 



 

 

 55=  35 – 90)أ( =  ق

 



 

 

 %73النسبة هي 

 



 

 



 

 

 درجة تقريب ا. 80قياسها 

 

 الإجابة د( 

 



 

 



 

 

 متتامتان

 متكاملتان

 139الإجابة جـ( 

 



 

 

 انبما أن الزاويتان المتقابلتان بالرأس متساويت

  90س = 

 

 منفرج الزاوية

 قائم الزاوية



 

 

 ( 14+  136)  – 180س = 

     =180 – 156  =24 

 



 

 

 د جـ  =  ق  ب  =  ق  أ  =  ق  ق 

 جـ، ب  =  ق  د ،  ق  أ  =  ق  ق 

 °360=  د  جـ  +  ق  ب  +  ق  أ  + ق  ق 

 

 °360=  د  جـ +  ق  ب +  ق  أ  +  ق  ق  

  جـ ق   ≠ب   د ، ق  ق   ≠أ   ن ق ولك

 لأن الضلعين الأيمن والأيسر في الشكل الخامس غير متوازيين.



 

 

 مثلثات، عددها = مثلثين.

 

 °360=  180×  2؛ 360

 

 °360مجموع قياسات الزوايا للشكل الرباعي = 

 

 ، º360=  40+  146+  116س + 

 °58=   302 – 360س = 

 



 

 

 ،  º360 =19+  90+  90س + 

 °161=  199 - 360س =

 الشكلين كلاهما متوازي أضلاع.

 كل زاويتين متقابلتين متطابقتين.بما أن الشكل معين، إذن 

 °48ل =  ق . °132م =  إذن ق 



 

 

 ،º360=  120+  60+  105س + 

 .°75=  285  - 360س = 

 ، º360=  58+  63+  107س + 

 .°132=  228 - 360س =

 

أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، جميع زواياه 

 أضلاعه المتقابلة متوازية،قوائم، 

 مستطيل.إذن الشكل 

 جميع أضلاعه متطابقة، جميع زواياه قوائم،

 أضلاعه المتقابلة متوازية،

 إذن الشكل مربع.



 

 

 ، º360=  65+  65+  115س + 

 .°115=  245 - 360س =



 

 

 ، º360=  65+  80+  120س + 

 . °95=  265 – 360س = 

 ، º360=  70+  110+  110س + 

 .°70=  290 – 360س =   

 

 ،º360=  90+  98+  105س + 

 .°67=  293 – 360س = 

 

 ،º360=  95+  55+  110س + 

 .°100=  260 – 360س = 

 



 

 

 ،º360=  60+  60+  105س + 

 .°135=  225 – 360س = 

 

 ، º360=  85+  75+  115س + 

  . °85=  245 – 360س =      

 

 أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، 

 جميع زواياه قوائم،

 أضلاعه المتقابلة متوازية،

 إذن الشكل مستطيل.

 جميع أضلاعه متطابقة،

 جميع زواياه قوائم،

 أضلاعه المتقابلة متوازية،

 إذن الشكل مربع.

 متوازي أضلاع

 



 

 

 أضلاعه المتقابلة متطابقة،

 تقابلة متوازية،أضلاعه الم

 إذن الشكل متوازي أضلاع.

 ، إذن الشكل شبه منحرف.فيه ضلعان متوازيان فقط

 لا يوجد به أي ضلعين متقابلين متوازيين إذن الشكل شكل رباعي.

 

 فيه ضلعان متوازيان فقط، إذن الشكل شبه منحرف

أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، جميع زواياه 

 بلة متوازية،أضلاعه المتقاقوائم، 

 إذن الشكل مستطيل.



 

 

  مربع 3المضلع رقم 

 متوازي أضلاع.  5والمضلع رقم 

 مضلع منتظم. 3والمضلع رقم 

 92ْ  ( =78+  90+  100) -360س = 

 



 

 

 (122+  122)  – 360س = 2

 58ْس =  

 

 ،º360س = 2س + 2س + 2س + 2

 º360س = 8

 °45=  8÷  360س =

 

 

 الأضلاع.رتيب الأشكال الرباعية هي تطابق تالقاعدة التي استعملها ل

 



 

 

 °90=  4÷  360،  °90اكبر من 

يجب أن يكون قياس الزاوية الرابعة  ° 90أي أن متوسط قياس كل زاوية 

 .°360كي يكون مجموع قياسات زواياه الأربع  °90اكبر من 

 °90=  4÷  360، °90يساوي 

ل زاوية من الزوايا وبما أن قياس ك° 90أي أن متوسط قياس كل زاوية 

كي  º90فان قياس الزاوية الرابعة يساوي  º90الثلاث المتطابقة يساوي 

 .°360يكون مجموع قياسات زواياه الأربع 

 

 °90=  4÷  360، °90الأقل من 

وبما أن قياس كل زاوية من الزوايا  °90أي أن متوسط قياس كل زاوية 

قياس الزاوية الرابعة اقل من  فيجب أن يكون º90الثلاث المتطابقة اكبر من 
º90  360كي يكون مجموع قياسات زواياه الأربع°. 

 

 السبورة تمثل مستطيلا ،

 سجادة الغرفة تمثل مربعا .



 

 

 صحيحة أحيانا، إذا كانت زواياه متطابقة.

 

 صحيحة أحيانا، إذا كان فيه كل ضلعين متقابلين متطابقين ومتوازيين.

 

 ت أضلاعه.صحيحة أحيانا، إذا تطابق

 

 متطابقة. أضلاعه صحيحة دائما، المربع حالة خاصة من المستطيل حيث جميع

وقياس زوايا المربع الأربعة . °60قياس زوايا المثلث الثلاثة متساوي و يساوي 

 .°90متساوي ويساوي 

 



 

 

يعد الشكل الرباعي نقطة البداية لان جميع الأشكال المذكورة هي أشكال رباعية. 

ل من المستطيل والمربع والمعين بمتوازي الأضلاع إذ أن جميعها أنواع من ويرتبط ك

متوازيات الأضلاع. ولان شبه المنحرف يحتوي على زوج واحد فقط من الأضلاع 

 .المتوازية فانه لا يرتبط بمتوازي الأضلاع

 

 



 

 

 105ْ  الإجابة: ب(

 



 

 

 60ْ  الإجابة: ب(

 



 

 

 105ْ  ( =30+  45)  – 180س = 

 

 80ْ  ( =45+  55)  – 180س = 

 

 74ْ  ( = 68+  38) – 180س = 

 



 

 

 غير ذلك

 

 متكاملتان

 

 متتامتان

 



 

 

 لهما الحجم والشكل نفسه

 

 غير متساويان

 

 غير متساويان

 



 

 

 .لأنه يساعده على فهم المسالة وتصور المعطيات

 

ين مرة يوجد في غرفة أربعة أشخاص فإذا صافح كل واحد منهم جميع الأشخاص الآخر

 واحدة فما عدد المصافحات جميعها؟ 

 معطيات المسألة:

 أشخاص. 4يوجد                

 صافح كل واحد منهم جميع الأشخاص.               

 المطلوب: عدد المصافحات.               
 

  

    

   

 ارسم مخططا  

 مصافحات 6إذن يوجد 

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة.
 



 

 

 سألة:معطيات الم

 مربعات عرضية. 3مربعات طولية و 4موقع التدريب يتكون من 

المطلوب: عدد الطرق التي يمكن أن يسلكها إذا كان عليه أن يغير اتجاه حركته مرتين 

 بالضبط.

 ارسم مخططا  

 طرق يمكن أن يسلكها 5بالنظر للمخطط نجد انه يوجد 

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 سألة:معطيات الم

 الحديقة مربعة الشكل.                                 

 شجيرات على كل جانب. 8زرع                                  

 المطلوب: الحد الأدنى لعدد الشجيرات التي عليه زراعتها.

 ارسم مخططا  

 جوانب، 4يوجد للمربع 

 شجيرة. 32=  4×  8إذن عدد الشجيرات = 

 مخطط، إذن الإجابة صحيحة.تحقق من ال



 

 

 معطيات المسألة:

 سم. 18سم وعرضها  24الصفحة مستطيلة الشكل، طولها 

 سم. 2الطابع مربع الشكل، طوله 

 سم. 4يبعد كل طابع عن الآخر 

 المطلوب: عدد الطوابع التي تكفي لملء الورقة.

 ارسم مخططا  

 4، س = 24( س =  4+ 2)

 طابعا 12=  4×  3دد الطوابع = ،   ع3، ص =  18( ص = 4+ 2) 

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 معطيات المسألة:

 ريالا . 55الأرز بمبلغ 

 ريالات. 10ريالات و  5ريال، و 1دفع أوراقا نقدية من فئة 

 ورقة، 12عدد الأوراق النقدية التي دفعها 

 المطلوب: عدد أوراق كل فئة.

 أخمن ثم أتحقق

من فئة  3ريال. و 5من فئة  5. وريال 1من فئة  4ع أخمن انه دف

 ريال10

 ريالا   59=  30+  25+  4=  10×  3+  5×  5+  1×  4إذن ما دفعه =  

 إذن هذا التخمين خطأ

 ريال 10من فئة 5ريال. و 5 من فئة 3ريال. و 1من فئة  4أخمن انه دفع 

 ريالا   69=  50+  15+  4=  10×  5+  5×  3+  1×  4إذن ما دفعه = 

 إذن هذا التخمين خطأ

 ريال 10من فئة  3 ريال. و 5من فئة  4وريال  1من فئة  5أخمن انه دفع 

 ريالا   55=  30+  20+  5=  10×  3+  5×  4+  1×  5إذن ما دفعه =  

 إذن هذا التخمين صحيح

 ريالا ، 55=  30+  20+  5=  10× 3+  5×  4+  1×  5

 إذن الإجابة صحيحة. 



 

 

 يات المسألة:معط

 النمط التالي: 

 

 المطلوب: الشكلين التاليين في النمط.

 ابحث عن نمط

 

                          

                          

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 معطيات المسألة:

 المقعد الخلفي.يقود والدهم السيارة، تجلس الأم بجواره، يجلس أبناؤهم الثلاثة في 

المطلوب: عدد الطرق المختلفة التي يمكن أن يجلس بها أفراد العائلة عند ركوب 

 السيارة.

 ارسم المسألة

 يقود والدهم السيارة، تجلس الأم بجواره، 

 طرق 6=  2×3يجلس أبناؤهم الثلاثة في المقعد الخلفي = 

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 :معطيات المسألة

 أمثال عمر ثامر، 3عمر والد ثامر = 

 عمر ثامر×   2سنة ، يكون عمر الوالد =  12بعد 

 المطلوب: عمر ثامر الان.

 ارسم مخططا  

 عمر ثامر3عمر الوالد= 

 = عمر ثامر ، 12عمر الوالد  + 2 

 سنة 12عمر ثامر =  

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة.
 



 

 

 معطيات المسألة:

 م هدية إلى واحد من الأفراد الاخرين في يوم العيد.كل فرد قد

 هدية 30العدد الكلي للهدايا 

 المطلوب: عدد أفراد العائلة.

 ارسم مخططا  

 كل فرد قدم هدية إلى واحد من الأفراد الاخرين في يوم العيد. 

 هدية 30العدد الكلي للهدايا 

 أفراد 6إذن عدد الأشخاص = 

 جابة صحيحة.تحقق من المخطط، إذن الإ



 

 

 معطيات المسألة:

 

 المطلوب: كم مرة يساوي طول الضلع الأطول في المثلث طول الضلع الأقصر.

 

 ارسم مخططا  

 م54م، طول الضلع الأقصر= 90طول الضلع الأطول = 

 مرة طول الضلع الأقصر 1,7=  54÷  90= طول الضلع الأطول في المثلث

 ة.تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيح

 



 

 

 معطيات المسألة:

 
 كيلوجراما من التفاح. 13الملطلوب: حساب ثمن 

 أنشئ قائمة منظمة.

 ريالا   6,25بالنظر إلى القائمة نجد أن سعر الكيلوجرام الواحد = 

 السعر )ريال( الكيلوجرامات

1 6,25 

2 12,50 

4 25,00 

6 37,50 

8 50,00 

 ريالا   81,25=  6,25×  13كيلوجرامات من التفاح =  13إذن سعر 

 تحقق من القائمة، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 معطيات المسألة:

 أعمدة. 5يوجد في القاعة 

 تشكل قواعدها رؤوس مضلع خماسي.

 علقت قطعة حبل بين كل عمودين.

 المطلوب: العدد الكلي لقطع الحبال.

 ارسم مخططا  

 قطع 10=  2×  5 

 يحة.تحقق من المخطط، إذن الإجابة صح



 

 

 كيلومترا. 435معطيات المسألة: قطع مسافة 

 كيلومترا، 255كيلومترا في الساعة خلال أول  85سرعة السيارة 

 كيلومترا في الساعة لبقية الرحلة. 90وسرعة السيارة 

 المطلوب: كم ساعة استغرقت الرحلة.

 ارسم مخططا  

 ساعات.3( = 85÷  255)

 = ساعتين 90( ÷ 255 - 435)                 

 ساعات5=  2+  3مدة الرحلة =                  

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 ،   زاوية قائمة90°

 ،   زاوية حادة17°

 ،   زاوية مستقيمة180°

 

 تقريبا، لأنها زاوية حادة 15°



 

 

 °90 متتامتان، فمجموع قياس الزاويتين يساوي

 

°180ويتين يساوي متكاملتان، فمجموع قياس الزا
 

 جميع الأضلاع متطابقة، 

 إذن المثلث متطابق الأضلاع.



 

 

 يوجد ضلعين متطابقين،

 إذن المثلث متطابق الضلعين.

 ،º180=  34+  23س + 

 °123=  57 – 180( = 34+  23) - 180س =  

 



 

 

 ،º360=  70+  90+  90ل + 

 °110=  250 – 360ل =  

 °110إذن الإجابة الصحيحة هي: أ( 

 الشكل أ جميع أضلاعه متطابقة،

 أضلاعه المتقابلة متوازية، 

 إذن الشكل مربع.

 

 جميع زواياه قوائم،أضلاع الشكل المتقابلة متناظرة، الشكل ب  

 أضلاعه المتقابلة متوازية، 

 إذن الشكل مستطيل.



 

 

 ليس متوازي أضلاع، الشكل 

 إذن الإجابة الصحيحة هي: 

 ل متوازي أضلاع.كل شكل من هذه الأشكاجـ( 



 

 

 معطيات المسألة:

 الملعب مستطيل الشكل.

 مخاريط من ضمنها مخروط واحد عند كل ركن. 5يضع على كل ضلع 

 المطلوب: عدد المخاريط اللازمة لذلك.

 باستعمال خطة رسم صورة أرسم صورة لأجد حل المسألة.

 مخاريط، 3عند رسم صورة أجد أن كل ضلع من المستطيل عليه 

جانب مخروط عند كل ركن الى 

 X X 

X X X X 

X X 

X 

X
 X 

X 

X 

X
 

X 

X 

 

(3  ×4 + )4  =16 

 مخروطا حول الملعب 16اعد المخاريط أجد أنه يضع  

 تحقق من المخطط، إذن الإجابة صحيحة. 



 

 

 3: 2الإجابة: أ( 

 



 

 

 20الإجابة: جـ( 

 

 16الإجابة: ب( 

 



 

 

 138الإجابة: ب( 

 

 20الإجابة: أ( 

 



 

 

الإجابة: أ( 
5

11
  

 

 كم 100الإجابة: جـ( 

 



 

 

الإجابة: جـ( 
3
20
  

 

الإجابة: ب( 
9
20
  

 



 

 

 بما أن المثلث متساوي الساقين

 48ْإذا  زاويتي القاعدة متساويتين =  

 84ْ( =  48+  48)  – 180س = 

 

 180ْ  بما أن الزاويتين متكاملتان أي مجموعهما

 44ْ=   136 – 180س = 
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 مخططة
 سادة

 منقطة

 مقلم
 مربعات

 بيضاء

 بيج
 بيج

 بيضاء حمراء

 أبيض

 حمراء بيضاء بيج

 حمراء
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 اختيار 18الاحتمالات تصبح 

 

 



 

 

 



 

 

(1) 4(9 = )36  

(2) 4(17 = )68 

(3) 2(8 ) +2(5) 

 اضرب                                                    10+  16=      

 اجمع                                                             26 =     

(4) 2 )16) + 2 (11) 

 اضرب                                                    22 + 32=      

 اجمع                                                             54=      

 : ( تسوق5)

 (   13) + 2 (22)2 =  عدد الريالات التي دفعت للبائع

        اضرب                 26 + 44=                                       

      اجمعريالاً                    70=                                       

 

 



 

 

 7اضرب ط في                                                  22 = 7×  ط (6)

 12اضرب ط في                                            37٫7= 12×  ط (7)

   8 × 2 اضرب                                      16×  ط=  8×  ط× 2 (8)

 16 ×ط  اضرب                                         50٫3=                      

    13×  2اضرب                                  26× ط   =13×  ط×  2 (9) 

 26 × ط  ضرب ا                                       81٫7=                       

 7×  16اضرب                                           112 = 7×  16 (10)

 5×  23اضرب                                           115=  5×  23( 11)

(12)  
72 8 9
2 2


                                                9×  8اضرب 

 2÷  72اقسم                                                36=                   

(13 )
154 11 14

2 2


                                           11 ×  14اضرب 

 2 ÷ 154اقسم                                            77=                      

 8 × 12 × 10اضرب                                    960=  8×12×  10 (14)

 5 × 7 × 33اضرب                                  1155=  5×  7×  33( 15)

 

 



 

 

(16) (2()3()5( + )2()3()9( + )2()5()9) 

 اضرب                                         90+  54+  30=        

 اجمع                                                         174=       

 

(17 )(2()8()4( + )2()8()6( + )2()4()6) 

 اضرب                                          48+  96+  64=       

 اجمع                                                           208=      

 

 مبيعات:  (18)

 (2()12()4= ) الثمن       

 اضربريالاً                                              96=                

 

 



 

 

نلف الخيط حول القطر بحيث يلتقي مع أطراف القطر ونستعمل مسطرة  خمين:ت( 1)

. أو سنتيمترية لقياس طول الخيط وهو عبارة عن المسافة التقريبية حول الدائرة

 3أضرب القطر في 

 

ً  12تنبؤ: ( 2)  .سم تقريبا

 

نضع نضاعف المسافة بين المركز والنقطة ونقيسها بالمسطرة السنتيمترية و تخمين:( 3)

خيط بنفس الطول فيكون هو القطر ونلف حوله خيط آخر بحيث يلتقي مع أطراف الخيط 

لإيجاد قطر الدائرة، ثم  2. أو أضرب المسافة في الأول ونقيس طول الخيط الآخر

 لتقدير المحيط. 3أضرب الناتج في 

 

 



 

 

 .مضروبة في نصف القطر2القطر يساوي  (1) 

 .القطر مضروبة في 3٫14المحيط يساوي  (2) 

 

 



 

 

نق =  أ(
ق
2

 نصف قطر الدائرة                                        

         =
23
2

 بدلاً من ق 23ضع                                        

 اقسمملم                                11٫5=         

 

 قطر الدائرة نق                                      2ق =  ب(

 محل نق 3ضع                                     3×  2=         

 اضرب سم                                      6=         

نق = ڄ(
ق

2
 ر الدائرةنصف قط                                          

          =
16

2
 بدلاً من ق 16ضع                                       

 اقسم  م                                      8=          

 



 

 

 محيط الدائرة  مح = ط ق                                    د( 

 بدلاً من ق 7بدلاً من ط ، و 3ضع                                    7×  3≈         

 اضرب  سم                                  21≈         

 

 محيط الدائرة     ط نق                                2مح = ه( 

 بدلاً من نق 5بدلاً من ط، و  3عوض                            5×  3×  2≈          

 اضرب  م                                    30≈         

 

 محيط الدائرة  ط نق                               2مح = و( 

 بدلاً من نق 12بدلاً من ط، و 3عوض                          12 × 3 × 2≈          

 اضرب  ملم                               72≈          

 اختر طريقتك
 

 3٫14=   استعمل ط

 مح = ط ق              

                    =3٫14  ×15 

 م 47٫1=                    

ً  47٫1لذا فمحيط الدائرة مقرباً إلى أقرب جزء من عشرة يساوي    أيضا
 

 



 

 

=   الإجابة رقم )د( ق
1

3
 مح 



 

 

 نق =(  1
ق

2
 نصف قطر الدائرة                                                

       =
3

2
 بدلاً من ق 3ضع                                                  

 اقسم                                            م 1٫5=       

 

 قطر الدائرة                                                                         نق 2=   ق( 2
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 م 11=  نصف قطر الدائرة( 6

 محيط الدائرة                              ط نق 2=  مح    

 بدلاً من نق 11، و بدلاً من ط 3عوض                       11 × 3×  2≈         

 اضرب                                 م 66≈         
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 بدلاً من ق 8بدلاً من ط، و  3ضع                                      8×  3 ≈           
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 سم 37٫68≈            
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 قطر الفوهةكلم تقريباً                                         1٫5=  ق       

 الفوهة محيط= ط ق                                                     مح      

            ≈3٫14  ×1٫5 
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 كلم لأقرب جزء من عشرة 4٫7≈          

 

 قطر ساق الشجرة م                                                   10٫8=  ق     

 م 1٫8=  معدل ما بين ذراعي الشخص الواحد     
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حول  عن مسافة سيرهتقريبا م  94إذن تزيد مسافة سيره حول الحديقة الكبرى بمعدل 

 ي.الحديقة الصغر

نصف  ، بما أنسم24سم، أكبر من  4محيط الدائرة التي نصف قطرها 

 سم.8سم، فإن القطر يساوي 4القطر 

 8×  3، فإن المحيط سيكون أكبر قليلاً من 3وبما أن ط أكبر قليلاً من 

 سم.24والذي يساوي 

 

 



 

 

 سم 3جسماً دائرياً مثل زجاجة المياه يكون قطرها تقريباً       

 = ط ق إذن المحيط      

                      ≈3×3 

 سم9≈                      

 لا يكفي      

 محيط شمعة واحدة= ط ق                                         تفسير الإجابة: مح      

                               =3٫14  ×8 

 سم25٫12=                              

 25٫12×  8≈  شمعات 8المحيط الكلي ل       
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 م، إذن لا يكفي الشريط2٫0096م وهو أقل من 2حيث أن الشريط طوله    

 

 



 

 

 خالد

 ط نق 2تفسير الإجابة: محيط الدائرة = 

 .2فقام خالد بإدخال المفاتيح الصحيحة، بينما لم يضرب سالم نصف القطر في 
 



 

 

 يتغير محيط الدائرة إلى مثلي ما كان عليه     

 سم 3مثال على ذلك: إذا كان قطر دائرة يساوي      
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                                          ≈3٫14  ×3 
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 ألاحظ أن المحيط تغير إلى مثلي ما كان عليه   
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 القطعة م لالإجابة: د( 
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 القمر الثاني

 القمر الرئيس القمر الأول

 إشارات 6أذاً هناك 
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يرتبط عن طريق طول وعرض المستطيل حيث أن قاعدة متوازي الأضلاع  (1

 تساوي طول المستطيل وارتفاعه يساوي عرض المستطيل.
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 مساحة متوازي الأضلاع                                                    = ق ع م    
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 إطار صورة:
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وحدة 18=        
2

  

 

 = ق ع م( 2

        =5  ×10 

سم 50=        
2

 

 

 = ق ع م( 3

        =11  ×7 

م 77=        
2
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 = نصف مساحة متوازي الأضلاع مساحة المثلث       
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 كل متوازيات الأضلاع لا نفس قياس القاعدة والارتفاع والمساحة اوجه الشبه:

 والاختلاف في الميل. ختلاف:أوجه الا

 



 

 

 مساحة المستطيل أكبر

ص وحدة5ص = ×  5مساحة المستطيل =  تفسير الإجابة:
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 ع× مساحة متوازي الأضلاع = س 

الاضلاع يعتبر وتر المثلث الذي يحتوي ص و و حيث ان ص في متوازي 

 ص > الارتفاع ، إذاً  ع

E مساحة المستطيل < مساحة متوازي الأضلاع 

 ع× مساحة متوازي الأضلاع = ق 

 ض× مساحة المستطيل = ل 

 المستطيل كل زواياه قائمة ، لذا يعتبر العرض )ض( ارتفاعا للمستطيل
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 قاعدة المثلث تساوي قاعدة متوازي الأضلاع وارتفاعه يساوي ارتفاع متوازي الأضلاع أيضا (1

 المثلثين الناتجين متطابقين (2
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 الشكل.لهما نفس القياس و المثلثين متطابقين (1

 متوازي أضلاع (2

 مساحة المثلث تساوي نصف مساحة متوازي الأضلاع خمن: (3
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 الكيس الواحد يكفي لتغطية نصف متر مربع

 0٫5÷  3=  إذن عدد الأكياس اللازمة لتغطية حوض الأزهار كاملاً 
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                         =24  +72   +24 

ملم120=                          
2

 

 

 



 

 

 فهد

   =تفسير الإجابة: لأن مساحة المثلث
1

2
 ق ع وليس ق ع 

 

 



 

 

      

=  طول ضلع المربع الصغير (20
12

3
 سم  4=  

 سم4طول ضلع المربع الصغير =  قاعدة المثلث=      

ارتفاع المثلث= نصف طول ضلع المربع الصغير=      
4

2
 سم    2=  

=  مساحة كل مثلث (21
1

2
 ق ع 

                             =
1

2
 (4()2) 

سم 4=                             
2

 

سم 64=  4×  16=  المساحة الكلية للمثلثات جميعها    
2

  

 

 = طول الضلع في نفسه مساحة أحد المربعات الصغيرة (22

سم 16=  4×  4=                                              
2

 

سم 80=  16×  5=  المساحة الكلية     
2

 

 

سم 144=  12×  12=  المساحة الكلية للشكل (23
2

 

 .نعم الإجابة معقولة      

 

 



 

 

 لا

 

=   مساحة المثلث
1

2
=  مساحة المثلث    ق ع              

1

2
               ق ع 

                    =
1

2
=     (                           ص()س2) 

1

2
 (ص2()س 2) 

سمس ص =                    
2

سم س ص2=                                     
2

 

 2:  1 = النسبة بين مساحتيهما

 

 ص سم2

 سم س2
 س سم2

 سم ص

 



 

 

 سم 6٫5الإجابة: أ( 

 



 

 

 س7الإجابة أ( 

 



 

 

 الارتفاع× مساحة متوازي الأضلاع = طول القاعدة 

 2سم 150=  10×  15=                                

 

 ط نق 2محيط الدائرة = 

 سم 62٫9=  5×  3٫14×  2=               

 



 

 

 افترض الكتب أ ، ب ، جـ ، د

أ ، جـ ، د ،  –أ ، جـ ، ب ، د  --أ ، ب ، د ، جـ  –الترتيب الممكن: أ ، ب ، جـ ، د 

 ب ، أ ، د ، جـ  –ب ، أ ، جـ ، د  –ب 

 طريقة يمكن ترتيب الكتب بها 12هناك 

 



 

 

 سم 3٫5نق = 

 ملم 64=  2×  32ق = 

 

 سم 32=  2×  16ق = 

 سم 9نق = 



 

 

 سم 12٫6=  2×  3٫14×  2مح = 

 

 سم 31٫4=  10×  3٫14مح = ط ق = 

 سم 210٫4=  67×  3٫14مح = ط ق = 



 

 

 ∏قسمة المحيط على الإجابة جـ( 

 



 

 

 الارتفاع× مح = طول القاعدة 

 سم 150=  5×  10=     

 

 الارتفاع× مح = طول القاعدة 

 م 48=  8×  6=       

 

مح = 

1 1
7 5

2 2
1

41
4




 



 

 

مح = 

1 1
7 5

2 2
1

41
4




 



 

 

 وحدة 28=  7×  4مح = 

 

 م 132=  11×  12مح = 

 سم 4800=  40×  120مساحة العلم = 

 



 

 

 صفوف أم لا 7ساعد طارق على فهم المسألة ومعرفة هل المائة مقعد يكفي لترتيب 

 قبل القيام بترتيبها.

 



 

 

 

يريد طارق أن يعمل جدولاً للمذاكرة يومياً، فكتب ساعتين للعلوم، ساعتين للدراسات  مذاكرة:

ساعات اللغة الانجليزية. استعمل خطة  4و ساعات اللغة العربية 5ساعات للرياضيات و 3و

 إنشاء نموذج لمعرفة هل يكفي اليوم الواحد لمذاكرة جميع هذه المواد؟

 خطوات الحل

 ساعة والمطلوب معرفة هل اليوم يكفي لمذاكرة  24تعرف على أن اليوم 

 المواد أم لا.                  

 أنشئ نموذجاً لمعرفة هل اليوم كافي أم لا

 مجموع الساعات لمذاكرة المواد كلها             

  +  عدد ساعات الرياضيات + عدد ساعات الدراسات +  = عدد ساعات العلوم  

 عدد ساعات اللغة الانجليزية + ساعات اللغة العربيةعدد                    

 ساعة 16 = 4+  5+  3+  2+  2=   

 إذن يكفي اليوم لمذاكرة المواد كلها                

 ساعة 16<  ساعة 24اليوم 

 لذلك يكفي اليوم لمذاكرة المواد كلها               

 



 

 

سم 24=  مساحة متوازي الأضلاع
2

، اوجد جميع الإمكانات لطول القاعدة 

 والارتفاع بحيث تكون أعداد صحيحة.

 أنشئ نموذجاً لمعرفة جميع الإمكانات لأطوال القاعدة والارتفاع

 مساحة متوازي الأضلاع= ق ع                            م     

سم 24=                        
2

 

                  24 =2  ×12 

                       =4  ×6 

                       =1  ×24 

                       =3  ×8 

 3، 1، 4، 2إذن جميع إمكانات طول القاعدة هي                 

  8، 24، 6، 12فتكون جميع إمكانات طول الارتفاع هي                 

 8، 24، 6، 12ويمكن أن تكون جميع إمكانات طول القاعدة هي                

 3، 1، 4، 2فتكون جميع إمكانات طول الارتفاع هي                

عند التعويض بأطوال القاعدة والارتفاع في قانون مساحة متوازي الأضلاع 

سم 24نجد الإجابة هي 
2

 لجميع الاحتمالات 

 إذن الإجابة صحيحة                

 

 



 

 

 طوبة زجاجية 12تكوين مستطيل بأقل محيط ممكن من 

 أنشئ نموذجاً لمعرفة كم طوبة توضع في كل صف

 صفوف 3طوبات زجاجية فيكون  4يوضع في كل صف 

 صفوف 4طوبات زجاجية فيكون  4أو يوضع في كل صف     

 4=  كل صفوعدد الطوبات الزجاجية في  3= عدد الصفوف

 طوبة زجاجية 12= 4×  3=  عدد الطوبات جميعها                 

 إذن الإجابة صحيحة                 

 

 



 

 

 بعد طوي الورق مرتين، حصل ماجد على أربع قطع. 

 

 فما عدد القطع الورقية بعد الطي السادس؟

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد القطع الورقية بعد الطي السادس

 قطع 8ي الثالث يحصل على بعد الط

 قطعة 16بعد الطي الرابع يحصل على                  

 قطعة 32بعد الطي الخامس يحصل على                  

 قطعة64بعد الطي السادس يحصل على                  

 في كل مرة يطوي فيها الورق يكون عدد القطع ضعف المرة السابقة

 قطعة بعد الطي السادس. 64طع في كل مرة نحصل على لذلك عند مضاعفة عدد الق

 

 



 

 

 طالب 50= العدد الكلي للطلاب

 طالب 22= عدد الذين يفضلون كرة القدم

 طالب18=  عدد الذين يفضلون كرة السلة

 طلاب 6=  عدد الذين يفضلون اللعبتين

 فما عدد الطلاب الذين لا يفضلون أياً من اللعبتين؟

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد الطلاب الذين لا يفضلون أياً من اللعبتين

 

   
  

   

      
 

 



 

 

 يفضلون اللعبتين معاً. 6طالب،  50=  عدد الطلاب الكلي

 6 –18+  22=  عدد الطلاب الذين يفضلون الألعاب

 طالب 34= 

 34 – 50=  يفضلون أياً من اللعبتين إذن عدد الطلاب الذين لا

 طلاب 16=                                               

 طلاب 16عدد الطلاب الذين يفضلون الألعاب > عدد الطلاب الكلي ب 

 طلاب لا يفضلون أياً من اللعبتين 16لذا فإنه يوجد                  



 

 

 السابقة عن المرة 15في كل مرة نزود      ، .......      55، 40، 25          

 الحد الرابع إكمال النمط لإيجاد

 لكل حد 15ابحث عن نمط و هو اضافة 

  25  +15 =40 

40  +15  =55 

55  +15  =70 

 70إذن الحد الرابع هو 

 15، وعند جمع 40على الحد الأول نجد أن الحد الثاني هو  15عن جمع 

نجد أن الحد الرابع  55على  15، وعند جمع 55نجد أن الحد الثالث هو  40على 

 70هو 

 لإجابة صحيحةإذن ا

 

 



 

 

 طوي سهيل الورقة مرتين ثم عمل ثقبا يمر بجميع الطبقات

 فما عدد الثقوب عند فرد الورقة؟                       

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد الثقوب عند فرد الورقة

 ثقوب 4=  عدد الثقوب 

 طبقات 4عند طوي الورقة مرتين فتصبح  

 لطبقات وفرد الورقة مرة أخرى لذا فعند عمل ثقب يمر بجميع ا

 ثقوب 4لثقوب= ايصبح عدد 

 

 



 

 

 سم. 16=  سم، وقياس الارتفاع له 24=  قياس القاعدة للمثلث الأول

 وقياس قاعدة وارتفاع المثلث التالي يساوي نصف قياس القاعدة والارتفاع                

 للمثلث السابق له، فأوجد مساحة المثلث الرابع            

 أنشئ نموذجاً لمعرفة مساحة المثلث الرابع

 سم،  12=  24×  0٫5=   قاعدة المثلث الثاني 

 سم 8=  16×  0٫5=     ارتفاعه                          

 سم،  6=  12 × 0٫5=  قاعدة المثلث الثالث               

 سم 4=   8×  0٫5=    ارتفاعه                         

 سم،  3=   6×  0٫5=   قاعدة المثلث الرابع              

 سم 2=   4×  0٫5=   ارتفاعه                          

=   إذن مساحة المثلث الرابع       
1

2
 ق ع 

                                         =
1

2
 (3()2) 

سم 3=                                          
2

 

 

 



 

 

مساحة المثلث الثالث =  
1

2
 ق ع 

                                            =
1

2
 (6()4) 

سم 12=                                            
2

 

 نجد أن مساحة المثلث الرابع تساوي ربع مساحة المثلث الثالث                

إذن قياس القاعدة والارتفاع للمثلث الرابع تساوي نصف قياسها للمثلث                

 الثالث إذن الإجابة صحيحة

 

 طريقة أخري بالبحث عن نمط

 ، ولف مساحة المثلث الأصحيث ان مساحة المثلث الثاني ن

 ،الثالث نصف مساحة المثلث الثاني ومساحة المثلث

 .2إذاَ فيكون النمط بالقسمة على  

سم3مساحة المثلث الرابع  E؛ 3، 6، 12، 24و يكون  
2

  

 



 

 

 5=  ريالات، وسعر التذكرة للصغار10=  سعر تذكرة دخول الكبار

 ستدفع أسرة مكونة من أب وأم وأطفالهما الثلاثة؟فكم ريالا . ريالات

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد الريالات التي ستدفعها الأسرة

 ريالاً  20=  2×  10=  سعر التذكرة للأب والأم 

 ريالاً  15=  3×  5=  سعر التذكرة للأطفال الثلاثة                 

 ريالاً    35= 15+  20=  الأسرة إذن عدد الريالات التي ستدفعها                

 ريالاً  35=  عدد الريالات التي ستدفعها الأسرة 

              35  =10 +10  +5  +5  +5 

 تذاكر للصغار أي الأطفال 3إذن فهي عبارة عن تذكرتين للكبار أي الأب والأم، و    

 إذن الإجابة صحيحة

 

 



 

 

 سنة .  ريالاً، والتقسيط لمدة 3000=  سعر الثلاجة

 أوجد مقدار القسط الشهري.

 أنشئ نموذجاً لمعرفة مقدار القسط الشهري

 شهراً    12السنة =  

إذن مقدار القسط الشهري=                  
3000

12
 ريالاً  250=   

 شهراً( 12ريالا كل شهر لمدة سنة ) 250يدفع خالد  

 ريالاً  3000 =  12×  250=  فعها في السنةإذن عدد الريالات التي يد     

 .إذن الإجابة صحيحة                 

 

 



 

 

 قطر الدائرة الأولى ثلاث أمثال قطر الدائرة الثانية، 

 محيطيهما. اوجد النسبة بين                 

 أنشئ نموذجاً لمعرفة النسبة بين محيط الدائرتين

 ق(3محيط الدائرة الأولى= ط ) 

 محيط الدائرة الثانية= ط )ق(                 

 =  إذن النسبة بين محيطيهما                
( )

( )

ق3

ق

ط

ط
  =

3

1
 

  1 :3 = إذن النسبة بين محيط الدائرة الأولى إلى محيط الدائرة الثانية               

 1 ÷ 3 = ائرة الثانيةمحيط الد÷ محيط الدائرة الأولى  

 = ط )ق(  فإذا كان محيط الدائرة الثانية              

 3=  إذن محيط الدائرة الأولى              

 

 



 

 

 طالب،  30ه = 1430عدد الطلاب عام  

 طالب 25ه = 1428عددهم عام 

 ه؟1428ه على عددهم عام 1430كم يزيد عدد الطلاب عام                    

ه عن عام 1430وذجاً لمعرفة مقدار زيادة الطلاب في عامأنشئ نم

 ه1428

 ه1428ه عن عام 1430مقدار زيادة الطلاب في عام 

 طلاب 5=  25 – 30=                  

طالب ويزيدون عن ذلك في عام  25=  ه 1428عدد الطلاب عام  

 طلاب 5بمقدار  ه 1430

 طالب 30=  5+  25=  ه  1430إذن عدد الطلاب في عام                   

 إذن الإجابة صحيحة

 

 



 

 

 المنشور
 عدد

 المكعبات

 ارتفاع

 المنشور

  طول

 القاعدة

 عرض

 القاعدة

 مساحة

 القاعدة

وحدة 3 وحدة 1 وحدة 3 وحدة 1 3 أ
2

 

وحدة 4 وحدة 2 وحدة 2 وحدة 1 4 ب
2

 

وحدة 3 وحدة 1 وحدة 3 وحدة 2 6 ڄ
2

 

وحدة 4 وحدة 2 وحدة 2 وحدة 2 8 د
2

 

وحدة 3 وحدة 1 وحدة 3 وحدة 3 9 ه
2

 

 

عدد المكعبات اللازمة لتكوين المنشور يساوي ناتج ضرب ارتفاع المنشور في  (1

 مساحة قاعدته.

 حاصل ضرب أبعاد المنشور الثلاثة =  عدد المكعبات اللازمةخمن:  (2

 

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي                         ل ض ع =  حأ( 

 بدلاً من ع 5بدلاً من ض،  5بدلاً من ل،  5ضع                      5 × 5×  5=       

سم 125=       
3

 اضرب                       

 

                               = ل ض ع حب( 

         =10  ×4  ×6                              

م 240=         
3

  



 

 

 حجم المنشور الرباعي               = ل ض ع ح

    =5×4×  
1

8
2

بدلاً من ض،  4من ل،  بدلاً  5ضع          
1

8
2

 بدلاً من ع  

    =
5

1
  ×

2

4

1
 × 

17

2
 اكتب على صورة كسور غير فعلية ثم اقسم على ع م أ      

سم 170=    
3

 

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي  ع                           = ل ض ح (1

 بدلاً من ع 1بدلاً من ض،  3بدلاً من ل،  5ضع                        1×  3×  5=         

ملم 15=         
3

 اضرب                           

 

 = ل ض ع                               ح (2

        =8  ×7  ×2                              

سم 112=        
3

             

 

 = ل ض ع                               ح (3

        =4٫5  ×3٫7  ×7٫6                             

م 54٫126=        
3

            

  

 = ل ض ع                               ح (4

         =20  ×14  ×9                              

سم 2520=      
3

   

 



 

 

 ( ماء:5

 حجم المنشور الرباعي= كمية الماء التي تملأ الخزان= ل ض ع                    ح    

 بدلاً من ع 120بدلاً من ض،  200بدلاً من ل،  250ضع     120×200×250=        

سم 6000000=        
3

 اضرب            

 

 ( مكتبة:6

 حجم الكراسة = ل ض ع                   ح   

 بدلاً من ع 2٫5بدلاً من ض،  6بدلاً من ل،  13ضع         2٫5×  6×  13=       

سم 195=       
3

 اضرب                    

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي                          = ل ض ع ح( 7

 بدلاً من ع 3بدلاً من ض،  4بدلاً من ل،  10ضع                    3×  4×  10=         

م 120=         
3

 اضرب                         

 

 حجم المنشور الرباعي                       = ل ض ع  ح( 8

         =6  ×6 × 
3

4
4

بدلاً من ض،  6بدلاً من ل،  6ضع                
3

4
4

 بدلاً من ع 

         =
6

1
  ×

6

1
  ×

19

4
 اكتب على صورة كسور غير فعلية ثم اقسم على ع م أ             

 3سم 171=         

 

                               = ل ض ع ح( 9

        =10  ×5 × 12                              

م 600=        
3

             

 

 



 

 

 = ل ض ع                               ح (10

           =7  ×4  ×3                             

سم 84=           
3

             

 

 = ل ض ع                               ح (11

           =22  ×5  ×13                             

م 1430=           
3

    

          

 = ل ض ع                               ح (12

م 77٫6664=  3٫6×  8٫29×  5٫35=           
3

 

 



 

 

 ( حقيبة:13

 

 حجم الحقيبة                         = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 11٫5بدلاً من ض،  11٫75بدلاً من ل،  20ضع         11٫5×11٫75×20=     

سم 5٫2702=     
3

 اضرب                 

 

 ( الكعبة المشرفة:14

 الحجم التقريبي للكعبة المشرفة                          = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 14بدلاً من ض، 11٫25بدلاً من ل،  12ضع          14×  11٫25×  12≈     

م 1890≈     
3

 اضرب                        

 



 

 

 طول المنشور الرباعي                 ض ع÷ = ح  ل( 15

 بدلاً من ع 9بدلاً من ض،17 بدلاً من ح، 2830٫5ضع       (9×17÷ )2830٫5=          

 اضرب        153÷  2830٫5=          

 اقسم                    سم 18٫5=          

 

 عرض المنشور الرباعي                ل ع÷ = ح  ض( 16

 بدلاً من ع 36بدلاً من ض، 24بدلاً من ح، 11232ضع   (36×24÷ )11232=             

 اضرب        864 ÷ 11232=             

 ماقس                     سم 13=             

 



 

 

  كمية )حجم(  الرمل الموجود في الوعاء                     = ل ض ع ح (17

 بدلاً من ع 2٫25بدلاً من ض،  4٫5بدلاً من ل،  5ضع         2٫25×  4٫5×  5=          

سم 625٫50=          
3

 اضرب            

 

 حجم الوعاء                   = ل ض ع ح (18 

 بدلاً من ع 3بدلاً من ض، 4٫5بدلاً من ل،  5ضع            3×  4٫5×  5=            

سم 5٫67=            
3

 اضرب               

 كمية الرمل الموجود في الوعاء  - = حجم الوعاء  كمية الرمل الإضافية    

                               =67٫5 - 50٫625 

سم 875٫16=                               
3

 

 

 



 

 

ا سم  (19
3

>   ا م 
3

 

ملم 25<      3ا سم (20
3

 ملم 10=  سم 1لأن                    

سم 27 (21
3

ملم 27000=  
3

 

 نفسه × نفسه×  طول الحرف = حجم المكعب

 وحدة مكعبة 64=                                              

 وحدة مكعبة 4×   4 × 4=                                              

 وحدات 4تفاع = إذن الار      



 

 

 المنشورين متساويين في الحجم

 :تفسير الإجابة 

 

 حجم المنشور الأول                        = ل ض ع 1ح     

 بدلاً من ع 10بدلاً من ض،  4بدلاً من ل،  5ضع                   10× 4×  5=          

سم 200=          
3

 اضرب                     

 حجم المنشور الثاني                        = ل ض ع 2ح     

 بدلاً من ع 4بدلاً من ض، 5بدلاً من ل،  10ضع                4×  5×  10=           

سم 200=           
3

 اضرب                    

 

 



 

 

 تفسير الإجابة ؛لا

 حجم المنشور                      ض ع = ل ح       

 بدلاً من ع 12٫2بدلاً من ض، 3بدلاً من ل،  5٫8ضع          12٫2× 3×  5٫8=           

سم 28٫212=           
3

 اضرب              

سم 180≠  3سم 28٫212بما أن    
3

 

 ر خاطئإذن التقدي  

 

 مساحة قاعدة المنشور الرباعي                        ع÷ = ح  ق      

 بدلاً من ع 4بدلاً من ح،  16ضع                        4÷ 16=          

م 4=          
2

 اقسم                           

 = ل ع      ق     

م 4=         
2

 

م 2×  2=         
2

 حيث أن القاعدة على شكل مربع                       

 م 2إذن طول ضلع القاعدة المربعة=    

 



 

 

= كل منهم  وحدة مكعبة أما الباقي حجم 72=  حيث أن حجمه )ڄ(المنشور 

 وحدة مكعبة 96

 

 

                                     

 
  سم3                                       

 سم5                                          

                                                                                                                                            

     سم   15                 

 = ل ض ع حجم المنشور

سم 225 = 3×  5×  15=                   
3

 

 مثال على مجسم له هذا الحجم التقريبي هو علبة مجوهرات

 



 

 

 ، لأنها ضرورية لتحويل الأمتار إلى سنتمترات.الآلة الحاسبة

 تفسير الاستنتاج:؛ لا      

 وحدات 3=  = ارتفاعه = عرضه ل المنشور الموجودطو        

 إذن الحجم = ل ض ع        

 وحدة مكعبة 27=  3×  3×  3=                       

 وحدات 6=  = الارتفاع إذا تضاعفت الأبعاد يصبح الطول = العرض        

 وحدة مكعبة 216=  6×  6×  6إذن الحجم=         

 مرات. 8م أي يتضاعف الحج        

 



 

 

عنه بوحدة قياس، فإن الحجم  عاد الثلاثة التي يتم ضربها يعبربما أن كل بعد من الأب

بالأسس على  5× 5× 5يعبر عنه بوحدة قياس مكعبة. وكما يعبر عن ناتج الضرب 

سم بالأسس على الصورة سم × سم × ، يعبر أيضاً عن سم  3 5الصورة 
3

. 

 



 

 

 3سم 20000 ابة: د(الإج

 



 

 

 سم 34الإجابة: أ( 

 



 

 

 مكعبات ارتفاع 5مكعبات في القاعدة و  3

 مكعبات للقاعدة ومكعبين ارتفاع 6أو 

 

 60ْ  ( =120+  90+  90)  – 360س = 

 



 

 

 125ْ  ( =125+  55+  55)  – 360س = 

 

 2سم 48=  8×  6المساحة  = 

 



 

 

 2سم 128=  8×  16المساحة = 

 

 2سم 322=  14×  32المساحة = 

 



 

 

، لكن المخطط الثاني يتقابل وجهين ول يشكل مكعبا عند طيهلا؛ المخطط الأ 

  .في جانب واحد من المكعب

 



 

 

 ً  ثلاث مخططات يشكل كل منها مكعبا

 

 

 ً  ثلاث مخططات لا يشكل أي منها مكعبا

 

 

ا أوجه متطابقة كل منه 6المخططات التي تشكل مكعباً يكون عدد الأوجه فيها = 

 على شكل مربع

 



 

 

 

 وحدة 1قياس أضلاع المكعب كل منها يساوي  (3

 وحدة مربعة 1=  1×1مساحة أحد الأوجه=     

 

 6 × = مساحة الوجه الواحد المساحة الكلية للمكعب خمن: (4

س = س×  = س مساحة الوجه الواحد            
2

 

 

5)  

  

 

 طات المكعب في أن الأوجه غير متطابقةيختلف هذا المخطط عن مخط

 



 

 

 أوجد مساحة كل وجه من أوجه المنشور (1

سم15الأعلى: 
2

سم15: ، الأسفل
2

 

سم18الأمامي: 
2

سم18:  ، الخلفي
2

 

سم30الجانبي:
2

سم30:  ، الجانبي
2

 

 ما مجموع مساحات أوجه المنشور؟ (2

 ( 30)2( + 18)2( + 15)2مجموع مساحات أوجه المنشور = 

سم126=  60+  36+ 30= 
2

 

 

 



 

 

 ل ض 2=  مساحتا الوجهين العلوي والسفلي 

م24=  (3()4) 2=                                              
2

 

 ل ع 2=  مساحتا الوجهين الأمامي والخلفي  

م16=  (2()4) 2=                                               
2

 

 ض ع 2مساحتا الوجهين الجانبيين            =  

م12=  (2()3) 2=                                               
2

 

 اجمع لتجد مساحة سطح المنشور

م 52 = 12+  16+  24=  مساحة السطح
2

 

 



 

 

 المنشور سطح مساحة   ض ع                            2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س

 45،ع=45،ض=90ل=  (  45()45) 2 + (45()90) 2 + (45()90) 2=          

 اضرب(                      45)90 + (45)180 + (45)180=          

       اضرب                                   4050 + 8100 + 8100=          

سم 20250=          
2

 اجمع                                                     

 

 



 

 

 مساحة سطح المنشورض ع                           2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (1

 6،ع=7،ض=8ل=(                     6()7)2(+ 6()8)2 + (7()8)2=          

 اضرب(                                6)14 + (6)16 + (7)16=          

       اضرب                                            84 + 96 + 112=          

م 292=          
2

 اجمع                                                          

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (2

          =2 (10٫25()5) + 2 (10٫25()6٫5) + 2 (5()6٫5                     ) 

          =20٫5(5) + 20٫5(6٫5) + 10(6٫5                               ) 

          =102٫5 + 133٫25 + 65                                                   

ملم 75٫300=          
2

                                                        

 

 



 

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س

          =2 (15()7) + 2 (15()2) + 2 (7()2                     ) 

          =30(7) + 30(2) + 14(2                                ) 

          =210 + 60 + 28                                             

سم 298=          
2

 

                    مساحة سطح جهاز الألعابض ع              2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س    

          =2 (16()15) + 2 (16()11) + 2 (15()11               )       

          =32(15) + 32(11) + 30(11                                ) 

          =480 + 352 + 330                                             

سم 1162=          
2

                  

 

 



 

 

 مساحة سطح المنشور          ض ع                  2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 5

 12،ع=4،ض=5ل= (                12()4)2 + (12()5)2 + (4()5)2=          

 اضرب(                              12)8 + (12)10 + (4)10=          

       اضرب                                             96 + 120 + 40=          

ملم 256 =         
2

 اجمع                                                        

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 6

          =2 (7()5) + 2 (7()3) + 2 (5()3                     ) 

          =14(5) + 14(3) + 10(3   )                              

          =70 + 42 + 30                                                   

سم142=          
2

                  

                                        

          ض ع                        2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 7

          =2  (
3

12
4

  ()
1

8
8

  +)2 (
3

12
4

  ()
1

4
4

  +)2 (
1

8
8

  ()
1

4
4

    ) 

          =25٫5(8٫125) + 25٫5(4٫25) + 16٫25(4٫25                                ) 

          =207٫1875 + 108٫375 + 69٫0625                                                  

           =
5 3077

384
8 8

م  
2 

 



 

 

          ض ع                        2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (8

          =2 (30()24) + 2 (30()20) + 2 (24()20                     ) 

          =60(24) + 60(20) + 48(20                                ) 

          =1440  +1200 + 960                                                 

سم 3600=          
2

                                                         

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (9

          =2(35٫7()25٫5) + 2(35٫7()15٫1) + 2(25٫5()15٫1                     ) 

          =71٫4(25٫5) + 71٫4(15٫1) + 51(15٫1 )                                

          =1820٫7 + 1078٫14 + 770٫1                                                   

م94٫3668=          
2

       

                                                   

                            ض ع      2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (10

            =2(105()25) + 2 (105()25) + 2 (25()25                     ) 

            =210(25) + 210(25) + 50(25                                ) 

            =5250 + 5250 + 1250                                                   

ملم 11750=          
2

                    

 

 



 

 

 معروضات: (11

                 مساحة سطح الصندوق   ض ع                    2+ ل ع 2ل ض+  2=  س      

           =2 (25()15) + 2 (25()10) + 2 (15()10                     ) 

           =50(15) + 50(10) + 30(10                                ) 

           =750 + 500 + 300                                                   

سم 1550=           
2

    

         

 :مجوهرات (12

               ساحة سطح صندوقأصغر م            ض ع          2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (18()15) + 2 (18()12) + 2 (15()12                     ) 

            =30(18) + 24(18) + 30(12                                ) 

            =540 + 432 + 360                                                  

سم 1332=            
2

            

 

 نعم تقديرها معقول تقدير: (13

 

 تفسير الاستنتاج      

               أصغر مساحة سطح صندوق     ض ع                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (13٫2()6) + 2 (13٫2()8) + 2 (6()8                )      

            =26٫4(6) + 26٫4(8) + 12(8                                ) 

            =158٫4 + 211٫2 + 96                                             

م 6٫465=            
2

م 460≈   
2    



 

 

  هي كمية الماء في البحيرة، لتر.السعة ، حجم (14

وحدة القياس المناسبة هي م ساحة، حيث أن الأرض لها طول وعرضم (15
2

. 

وحدة  ع أبعاد الصندوق من جميع الجوانبمساحة سطح، لأنه يجب معرفة جمي (16

القياس المناسبة هي سم
2

. 

 .وحدة القياس المناسبة هي المتر نا نريد معرفة الارتفاع فقططول ، لأن (17

الشطيرة يحدد مقدار الورق اللازم مجموع مساحات أوجه مساحة سطح،  (18

وحدة القياس المناسبة هي سملتغطيتها، 
2

. 

وحدة القياس المناسبة هي سمالسعة هي كمية الرمل داخل الصندوق حجم،  (19
3

. 

 



 

 

 

               مساحة سطح صندوق العش        ض ع           2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (20

            =2(30()25) + 2(30()40) + 2(25()40                     ) 

            =60(25) + 60(40) + 50(40                                ) 

            =1500 + 2400 + 2000                                                  

سم 5900=            
2

           

 

 سم 80= 40×  2=  ع (21

               مساحة سطح صندوق العش        ض ع            2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

          =2 (30()25) + 2 (30()80) + 2 (25()80                     ) 

          =60(25) + 60(80) + 50(80                                ) 

          =1500 + 4800 + 4000                                                  

سم 10300=          
2

            

 

 سم 20=  2÷  40= ع (22

               مساحة سطح صندوق العشض ع                     2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (30()25) + 2 (30()20) + 2 (25()20                     ) 

            =60(25) + 60(20) + 50(20                                ) 

            =1500  +1200 + 1000                                               

سم 3700=            
2

            

 

 



 

 

 ( مساحة سطحه أكبر 1النوع )

 تفسير الإجابة

 

               (1مساحة سطح النوع ) ض ع                    2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س     

           =2 (35()8) + 2 (35()30) + 2 (8()30                     ) 

           =70(8) + 70(30) + 16(30                                ) 

           =560 + 2100 + 480                                             

سم 3140=           
2

          

               (2مساحة سطح النوع )       ض ع                   2+  ل ع 2+  ل ض 2=  س

      =2 (28()20) + 2 (28()15) + 2 (20()15                     ) 

      =56(20) + 56(15) + 40(15                                ) 

          =1120  +840  +600                                               

سم 2560=          
2

            

 

 النوع الذي مساحة سطحه أكبر ليس هو الأكبر حجماً فالحجمان متساويانلا؛ 

 تفسير الإجابة

 (1حجم النوع ) = ل ض ع                                                            ح

سم 8400 = 30×  8×  35=    
3

 

 (2حجم النوع )= ل ض ع                                                             ح

سم 8400 = 15×  20×  28=   
3

 

 

 



 

 

24)  

 

  سم11

  سم4                                                 

 سم4  

                                                              

                                                              

                                    
 

  مساحة سطح المنشور      ض ع                2 + ل ع 2 + ل ض 2=   س

   =(2  ×11  ×4( + )2  ×11  ×4( + )2  ×4  ×4)                   

        =88  +88  +32  

سم208 =       
2

            

          

25)  ً   ؛العبارة صحيحة دائما

 6 × لأن مساحة سطح المكعب = مساحة الوجه الواحد      

 سم 2=  فإذا كان طول الحرف      

  سم، مساحة سطح المكعب 4=  2 × 2إذن مساحة الوجه=      

سم 24=  6×  4=      
2

  

 سم 4=  وإذا كان طول الحرف    

  سم، مساحة سطح المكعب 16 = 4 × 4إذن مساحة الوجه=     

سم 96=  6× 16=     
2

 

 .لذلك إذا زادت أبعاد المكعب إلى مثليها فتزداد مساحة سطحه إلى أربعة أمثال    

 

 



 

 

=  مساحة أحد أوجهه المثلثية (26
1

2
 ق ع 

                                           =
1

2
 (12()8) 

                                            =
1

2
 (96) 

م 48=                                           
2

 

 نفسه ×  = طول الضلع مساحة الوجه المربع منه     

م 144= 12×  12=                                       
2

 

 مساحة سطح الهرم الرباعي (27

 )مساحة الوجه المربع منه( + مساحة أحد أوجهه المثلثية( × 4= )             

م 336( = 144)+ ( 48×  4= )             
2

 

 

 وضعت زجاجة على شكل منشور رباعي داخل صندوق طوله 

 وجد مساحة سطح الصندوق.سم. أ 10سم وارتفاعه  12سم، وعرضه  15
 

 



 

 

 الإجابة : أ( 

 



 

 

 2سم 1840الإجابة: د( 

 



 

 

 3سم  1600=  12×  8×  5المساحة = 

 

 3سم 30=  5×  6المساحة = 

 



 

 

 3سم 30=  5×  6المساحة = 

 

 =44 % 

 =535 % 

=0 6 % 

 =210 % 



 

 

نق 2=  ق (1  

 

 = ط ق محيط الدائرة (2

 

 الدائرة قطر                     نق                         2=  ق (3

 بدلاً من نق 9ضع                                              9×2=         

 اضربسم                                           18=         

 

=  نق (4
2

ق
 قطر الدائرةنصف                                               

            =
46

2
 بدلاً من ق 46ضع                                             

 اقسمملم                                          23=          

 



 

 

 ( سم1+  4الدائرة الخارجية = ) نصف قطر

 ط نق2محيط الدائرة = 

 (1 + 4) ط 2( ج)الإجابة رقم  

 



 

 

 وحدات 5=  وحدات، الارتفاع 6=  القاعدة (6

=  م     
1

2
 المثلث مساحةق ع                                   

        =
1

2
 بدلاً من ع 5بدلاً من ق،  6ضع (                              5()6) 

        =
1

2
 اضرب(                                30) 

وحدة 15=       
2

 اقسم                              

 مساحة متوازي الأضلاع                                     = ق ع م (7

 بدلاً من ع 11بدلاً من ق،  31ع ض                             11×  31=        

سم 341=        
2

 اضرب                            

 

 



 

 

 م أكبر 12م، وارتفاعه  8مساحة مثلث طول قاعدته 

=  م         
1

2
                      مساحة المثلث الأولق ع                                    

            =
1

2
 (8()12                                   ) 

             =
1

2
 (96                                      ) 

م 48=            
2

                                    

=  م         
1

2
                    مساحة المثلث الثانيق ع                                     

             =
1

2
 (4()16                                   ) 

             =
1

2
 (46                                      ) 

م 32=            
2

                                    

 

 



 

 

 ( زراعة:9

=  م    
1

2
 مساحة الحديقة                                   ق ع 

      = 
1

2
 (7()6                                   ) 

       =
1

2
 (42                                      ) 

م 21=       
2          

م 25الكيس الواحد من السماد يكفي لتسميد   
2

                   

 إذن تحتاج كيس واحد من السماد            

 



 

 

 

 هندسة: (10

 مكعباً ،  12تعرف على أن المنشور الرباعي يتكون من   

 أوجد أبعاد المنشور. و                   

 أنشئ نموذجاً لمعرفة أبعاد المنشور.
 

 

 وحدة،   2= وحدات، وعرضه 3=  أبعاد المنشور الممكنة هي طوله 

 وحدة  2=  ارتفاعه                  

 حجم المنشور الرباعي                  = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 2بدلاً من ض،  2بدلاً من ل،  3 ضع               2×  2×  3=                    

وحدة12=                    
3

 اضرب                 

 إذن الإجابة صحيحة                
 



 

 

 الرباعي المنشور حجم= ل ض ع                       ح (11

 بدلاً من ع 15بدلاً من ض،  5بدلاً من ل،  7ضع               15×  5×  7=           

ملم 525=          
 اضرب                    3

 

      = ل ض ع               ح (12

           =6  ×4  ×2                   

سم 48=           
3

 



 

 

 = عدد الأمتار المكعبة من الماء حجم المنشور الرباعي                     = ل ض ع ح      

 ن عبدلاً م 9بدلاً من ض،  18بدلاً من ل،  21ضع              9×  18×  21=          

م 3402=          
 اضرب                   3

 

 



 

 

 ض ع  2ل ع +  2ل ض +  2مساحة سطح المنشور الرباعي = 

 E  رقم )ب( الإجابة الصحيحة هي 

 2(5()8 + )2(5()3 + )2(8()3) 

 



 

 

 مساحة سطح المنشور ض ع                    2+  ل ع 2+  ل ض 2=  س (15

 6ع= ،7ض= ،9ل=  (           6()7)2+  (6()9)2+  (7()9)2=            

 اضرب(                        6)14 + (6)18 + (7)18=           

       اضرب                                  84 + 108 + 126=           

ملم 318=           
2

 اجمع                                                

 

 ض ع                                   2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (16

            =2 (11()8) + 2 (11()17) + 2 (8()17          ) 

            =22(8) + 22(17) + 16(17                       ) 

            =176 + 374 + 272                                    

سم 822=           
2

  

 



 

 

ب(  :الإجابة الصحيحة هي 4
2
ن

 

 



 

 

=  2سم 84,5مساحة المثلث = 
1
2

 ع× ق  

                                    
1
2

 84,5ع = ×  13 × 

 سم 13إذن الارتفاع = 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 

الزاوية أ قياسها =  ( 9


90 

=  2إذن الزاوية       


90 – 


27  =


63 

 ع×مساحة متوازي المستطيلات = ق( 10

            
3 1 1

39 7 5
8 2 4

 



 

 

 مساحة سطح العلبة    ض ع                 2ل ع +  2ل ض +  2م = 

 3، ع=9، ض=15ل=     (   3()9)2( + 3()15)2( + 9()15)2=   

 اضرب                      3×  18+  3×  30+  9×  30=    

 معاج                                      54+  90+  270=    

سم 414=    
2

 

 العلبة حجم         ح = ل ض ع                                       

 3، ع=9، ض=15ل=                                        3×  9×  15=    

سم 405=     
3

 اضرب                                            

 

 



 

 

 ذا أصبح كل بعد من أبعاد العلبة مثليهإ

 (   2×3()2×9)2( + 2×3()2×15)2( + 2×9()2×15)2م = 

    =1080  +360  +216 

سم 1656=    
2 

 2×  3× 2×  9×  2×  15ح = 

سم 3240=         
3 



 

 

 سم6=  3×  2ي طوله الأصلي اي رتفاع مثلإذا أصبح الا

 (6×  9×  2( + )6×  15×  2( + )9×  15×  2مساحة السطح الجديدة = )

سم 558=  108+  180+  270=           
2

 

من ذلك نستنتج أن إذا اصبح أحد الأبعاد مثلي طوله الأصلي، فإن مساحة السطح 

 عد الذي أصبح مثلي طوله الاصليالكلية ستختلف بناءً على الب

سم 810=  6×  9×  15=  الحجم الجديد      
3

 

من ذلك نستنتج أن إذا اصبح أحد الأبعاد مثلي طوله الأصلي، فإن الحجم الجديد  

 يساوي مثلي الحجم الأصلي   

 

 

 


